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Η παρούσα Ετήσια Οικονοµική Έκθεση, συντάσσεται σύµφωνα µε τις ισχύουσες νοµικές απαιτήσεις του άρθρου 43α και της 

παραγράφου 1 (περιπτώσεις γ’ και δ’) του άρθρου 43ββ του ΚΝ. 2190/1920 και περιλαµβάνει: 

 

(Α) τις ∆ηλώσεις των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

(Β) την Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή, 

(Γ) την Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

(∆) τις Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσεως 2017 (1.1 – 31.12.2017), 

(Ε) Επεξηγήσεις για τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2017 (1.1 – 31.12.2017), 

(ΣΤ) Τα στοιχεία και τις πληροφορίες της περιόδου 1.1 – 31.12.2017. 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της ΚΕΝ Α.Ε. την 25η Απριλίου 2018 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο στη 

διεύθυνση της µητρικής εταιρείας www.karatzis.gr και θα είναι στη διάθεση του επενδυτικού κοινού τουλάχιστον για πέντε 

(5) έτη. 

Επισηµαίνεται ότι τα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα 

αποτελέσµατα της εταιρείας, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης, των 

χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων και των ταµειακών ροών της Εταιρείας, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

 

O Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆ιευθύνων Σύµβουλος  

 

 

Αντώνιος Μ. Καράτζης 

Α.∆.Τ. Χ 357305 
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Α. ∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΕΝ ΑΕ: 

1. Αντώνιος Καράτζης του Μιλτιάδη, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

2. Μαρία Καράτζη του Μιλτιάδη, Αντιπρόεδρος & ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος, 

3. Κωνσταντίνος Αρχοντάκης του Λεωνίδα, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

 

υπό την ως άνω ιδιότητα µας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ανώνυµης Εταιρείας µε τη 

επωνυµία «ΚΕΝ Παραγωγή και Εµπορία Ενεργειακών Προϊόντων Ανώνυµος Εταιρεία» (εφεξής καλουµένης για λόγους συντοµίας 

ως «Εταιρεία»), δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε: 

 

(α) οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση 2017 (1.1 – 31.12.2017), οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα 

µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή 

θέση και τα αποτελέσµατα της Εταιρείας, 

(β) η ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη 

θέση της Εταιρείας, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζει. 

 

Ηράκλειο, 25 Απριλίου 2018 

 

Οι βεβαιούντες 

 

  

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. Τα ορισθέντα από το ∆.Σ. µέλη 

Αντώνιος Καράτζης 

 

Α.∆.Τ. Χ 357305 

Μαρία Καράτζη 

 

Α.∆.Τ. AM 456332 

Κωνσταντίνος Αρχοντάκης 

 

Α.∆.Τ. ΑΝ 464624 
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Β. Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας:  

«ΚΕΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

Γνώµη 

Έχουµε ελέγξει τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας «ΚΕΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 

31ης ∆εκεµβρίου 2017, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως 

που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη σηµαντικών λογιστικών αρχών και µεθόδων και λοιπές επεξηγηµατικές 

πληροφορίες. 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική 

θέση της εταιρείας «ΚΕΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». κατά την 31η 

∆εκεµβρίου 2017, τη χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις ταµειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Βάση γνώµης 

∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου (∆ΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική 

Νοµοθεσία. Οι ευθύνες µας, σύµφωνα µε τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο της έκθεσής µας 

“Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων”. Είµαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία σύµφωνα µε τον Κώδικα 

∆εοντολογίας για Επαγγελµατίες Ελεγκτές του Συµβουλίου ∆ιεθνών Προτύπων ∆εοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει 

ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται µε τον έλεγχο των οικονοµικών 

καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουµε εκπληρώσει τις δεοντολογικές µας υποχρεώσεις σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της 

ισχύουσας νοµοθεσίας και του προαναφερόµενου Κώδικα ∆εοντολογίας. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε 

αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώµη µας. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονοµικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση 

καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδες 

σφάλµα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας 

να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέµατα που σχετίζονται µε τη 

συνεχιζόµενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής βάσης της συνεχιζόµενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε 

προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή 

από το να προχωρήσει σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι στόχοι µας είναι να αποκτήσουµε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι 

απαλλαγµένες από ουσιώδες σφάλµα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουµε έκθεση ελεγκτή, η οποία 
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περιλαµβάνει τη γνώµη µας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος 

που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα 

ουσιώδες σφάλµα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλµατα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, 

µεµονωµένα ή αθροιστικά, θα µπορούσε εύλογα να αναµένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονοµικές αποφάσεις των χρηστών, που 

λαµβάνονται µε βάση αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύµφωνα µε τα ∆ΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωµατωθεί στην Ελληνική Νοµοθεσία, ασκούµε 

επαγγελµατική κρίση και διατηρούµε επαγγελµατικό σκεπτικισµό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουµε και αξιολογούµε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλµατος στις οικονοµικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς 

και αποκτούµε ελεγκτικά τεκµήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώµη µας. Ο κίνδυνος µη 

εντοπισµού ουσιώδους σφάλµατος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η 

απάτη µπορεί να εµπεριέχει συµπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεµµένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαµψη 

των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούµε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται µε τον έλεγχο, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών 

κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι µε σκοπό την διατύπωση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας των δικλίδων 

εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούµε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών 

εκτιµήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση. 

• Αποφαινόµαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής βάσης της συνεχιζόµενης 

δραστηριότητας και µε βάση τα ελεγκτικά τεκµήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά µε 

γεγονότα ή συνθήκες που µπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει 

τη δραστηριότητά της. Εάν συµπεράνουµε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είµαστε υποχρεωµένοι στην έκθεση ελεγκτή 

να επιστήσουµε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι 

γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουµε τη γνώµη µας. Τα συµπεράσµατά µας βασίζονται σε ελεγκτικά 

τεκµήρια που αποκτώνται µέχρι την ηµεροµηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, µελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να 

έχουν ως αποτέλεσµα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόµενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούµε τη συνολική παρουσίαση, τη δοµή και το περιεχόµενο των οικονοµικών καταστάσεων, συµπεριλαµβανοµένων 

των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείµενες συναλλαγές και τα 

γεγονότα µε τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

• Συλλέγουµε επαρκή και κατάλληλα ελεγκτικά τεκµήρια αναφορικά µε την χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της οντότητας 

για την έκφραση γνώµης επί των οικονοµικών καταστάσεων. Είµαστε υπεύθυνοι για την καθοδήγηση, την επίβλεψη και την 

εκτέλεση του ελέγχου της Εταιρείας. Παραµένουµε αποκλειστικά υπεύθυνοι για την ελεγκτική µας γνώµη. 

 

Μεταξύ άλλων θεµάτων, κοινοποιούµε στη διοίκηση, το σχεδιαζόµενο εύρος και το χρονοδιάγραµµα του ελέγχου, καθώς και 

σηµαντικά ευρήµατα του ελέγχου, συµπεριλαµβανοµένων όποιων σηµαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

εντοπίζουµε κατά τη διάρκεια του ελέγχου µας. 

 

Έκθεση επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαµβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, κατ’ 

εφαρµογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (µέρος Β) του Ν. 4336/2015, σηµειώνουµε ότι: 
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α) Κατά τη γνώµη µας η Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχει καταρτισθεί σύµφωνα µε τις ισχύουσες νοµικές 

απαιτήσεις των άρθρων 43α του κ.ν. 2190/1920 και το περιεχόµενο αυτής αντιστοιχεί µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις 

της χρήσης που έληξε την 31/12/2017. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαµε κατά το έλεγχό µας, για την εταιρεία  «ΚΕΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το περιβάλλον της, δεν έχουµε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση 

∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου. 

 
 

Ηράκλειο, 25 Απριλίου 2018 

 

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

 

Κωνσταντίνος Εµµ. Αντωνακάκης 

Αρ. Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 22 781 
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Γ. Ετήσια Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Προς τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων, για τις ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσεως 2017 

 

  

Κύριοι Εταίροι, 
 
 

Έχουµε την τιµή να θέσουµε υπ’ όψη σας τις οικονοµικές καταστάσεις που έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, καθώς και την παρούσα έκθεση για τη δωδεκάµηνη χρήση από 1ης Ιανουαρίου έως 31ης 

∆εκεµβρίου 2017, σύµφωνα µε τα άρθρα 43α & 136 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

1. Σύντοµη περιγραφή επιχειρηµατικού µοντέλου 

Η εταιρεία ΚΕΝ Α.Ε. είναι 100% θυγατρική του Οµίλου ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. και αποτελεί το νέο επιχειρηµατικό βήµα του Οµίλου. 

Η εταιρεία συστάθηκε τον Ιούλιο του 2016 και ξεκίνησε τη δραστηριότητα της το Μάρτιο του 2017, µε έδρα το Ηράκλειο 

Κρήτης. Σε λιγότερο από έναν χρόνο λειτουργίας η ΚΕΝ έχει καταφέρει να κατέχει σηµαντική θέση στον κλάδο της µε το 

σύνολο των πελατών της, ιδιωτών και επιχειρήσεων, να αυξάνεται συνεχώς. 

 
 

 

 

 

Η εταιρεία ΚΕΝ Α.Ε. επιθυµεί την ανάπτυξη του δικτύου πωλήσεων της σε συνεργασία µε εµπορικούς συνεργάτες ανά την 

επικράτεια, συνιστάµενες στην επικοινωνία µε υποψήφιους πελάτες και τη σύναψη συµβάσεων προµήθειας ηλεκτρικής 

ενέργειας. Η εταιρεία έχει αναπτύξει ένα µεγάλο δίκτυο συνεργατών σε όλη την Ελλάδα, διαθέτοντας πάνω από 180 

συνεργάτες σε υφιστάµενα καταστήµατα και στοχεύει στην περαιτέρω επέκταση του δικτύου της. 

 

Παρακάτω παρουσιάζεται σε µορφή διαγράµµατος το επιχειρηµατικό µοντέλο της εταιρείας: 

Η εταιρεία, µε σεβασµό και ευθύνη απέναντι στον οικιακό καταναλωτή και 

στους εταιρικούς πελάτες της, στοχεύει να εδραιώσει την παρουσία της 

στην ελληνική αγορά κατακτώντας την πρώτη θέση σε συνδροµητές στην 

Ελλάδα, µέσα στην επόµενη τριετία. Η βιώσιµη ανάπτυξη και ο σεβασµός 

στην κοινωνία και στο περιβάλλον, η παροχή αξιόπιστων υπηρεσιών 

υψηλού επιπέδου σε χαµηλό κόστος και η εισαγωγή καινοτόµων ιδεών 

και υπηρεσιών αποτελούν τους βασικούς άξονες δράσης της ΚΕΝ για την 

εδραίωσή της ως του πιο αξιόπιστου και ανταγωνιστικού παρόχου 

ενέργειας, καθώς και για τη δηµιουργία ισχυρής σχέσης εµπιστοσύνης µε 

τους πελάτες της. 

Η εταιρεία διαθέτει ισχυρή παρουσία σε όλη την Ελλάδα, µε πάνω από 

300 σηµεία πώλησης σε όλη τη χώρα και φροντίζει συνεχώς µε τις 

στρατηγικές της συνεργασίες να ισχυροποιεί τη θέση της στην αγορά.  
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2. ∆ραστηριότητα 

Η οικονοµική δραστηριότητα της εταιρείας αφορά 1) την εισαγωγή, αγορά, προµήθεια, εµπορία, πώληση και διάθεση 

ηλεκτρικής ενέργειας και άλλων ενεργειακών προϊόντων, 2) την ανάπτυξη, χρηµατοδότηση, κατασκευή, λειτουργία, εκµετάλλευση, 

συντήρηση και απόκτηση ή συµµετοχή σε εργοστάσια παραγωγής θερµοηλεκτρικής ενέργειας, 3) την κατασκευή, λειτουργία, 

εκµετάλλευση, απόκτηση ή συµµετοχή σε µονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές ενέργειας, 4) την 

αγορά, πώληση, διάθεση και εκµετάλλευση καθ’ οιονδήποτε τρόπο της ηλεκτρικής ενέργειας που παράγεται από µονάδες 

ηλεκτρικής ενέργειας και οποιοδήποτε άλλων ενεργειακών προϊόντων.  

Με την Απόφαση ΥΠΑΝ/ΡΑΕ 413/2016, η εταιρεία έλαβε την άδεια µε αριθµό µητρώου Α∆-03561/03.11.2016 ισχύος 300MW 

20ετούς διάρκειας (έως 03.11.2036). 

Με την απόφαση της ΡΑΕ 619/2016 καθορίστηκε η ετήσια ποσότητα ενέργειας προς διάθεση µέσω των δηµοπρασιών 

πώλησης προθεσµιακών προϊόντων ηλεκτρικής ενέργειας µε φυσική παράδοση, καταµερισµός της ποσότητας σε επιµέρους 

προθεσµιακά προϊόντα και πρόγραµµα διεξαγωγής των δηµοπρασιών για το έτος 2017, σύµφωνα µε το άρθρο 138 παρ. 1 του ν. 

4389/2016, ως ισχύει (ΝΟΜΕ). Σύµφωνα µε την απόφαση ΡΑΕ 817/ 2017 αυξήθηκε η ετήσια ποσότητα προς διάθεση για το 2017 

από 681,06 MWh/h σε 1.152,77 MWh/h και επιµερίστηκε σε τέσσερα προθεσµιακά ενεργειακά προϊόντα. Η εταιρεία συµµετείχε 

µε επιτυχία σε τέσσερις (4) ∆ηµοπρασίες "2017Α01", "2017Α02", "2017Α03", "2017Α04" του Συστήµατος Συναλλαγών 

∆ηµοπρασιών Προθεσµιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΣΣ∆ΠΠΗΕ) για τα αντίστοιχα Προθεσµιακά Προϊόντα 

Ηλεκτρικής Ενέργειας. 

 

 

3. Εξέλιξη και επιδόσεις της οντότητας 

I. Χρηµατοοικονοµική θέση της εταιρείας 

Τα αθροίσµατα της Κατάστασης Χρηµατοοικονοµικής Θέσης της εταιρείας έχουν ως εξής: 

Αγορά ηλεκτρικής ενέργειας καθηµερινά 
από ΛΑΓΗΕ & ∆Ε∆∆ΗΕ & Αγορά ηλεκτρικής 

ενέργειας µέσω δηµοπρασιών ΝΟΜΕ

Ανάπτυξη ∆ικτύου πωλήσεων 
(πελατολόγιο) εταιρείας

Πώληση ηλεκτρικής ενέργειας σε 
καταναλωτές και/ή OTC

Είσπραξη γεννηµένων απαιτήσεων 

(in cash flow)

Πληρωµές σε προµηθευτές, 
προσωπικό,συνεργάτες και 

τράπεζες (out cash flow)
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II. Σηµαντικά γεγονότα της χρήσης 

Η εταιρεία ξεκίνησε τη δραστηριότητα της το Μάρτιο του 2017 και κατέγραψε πωλήσεις ύψους 18.072.332 € µέχρι την 

31.12.2017. Οι πωλήσεις της προέρχονται κατά κύριο λόγο από πωλήσεις ενέργειας λιανικής (67%), από έσοδα ΥΚΩ 

(26%)  και στη συνέχεια από χονδρικές πωλήσεις ενέργειας (7%). 

 

Η εταιρεία κατέγραψε κέρδη µετά από φόρους ύψους 42.755 €, έναντι ζηµίας ποσού (65.385) € κατά την προηγούµενη 

χρήση ενώ ο δείκτης Ebitda ανήλθε σε 394χιλ.€ έναντι -87χιλ.€ την προηγούµενη χρήση.  

 

         

 

 

 

 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31.12.2017 31.12.2016
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 174.384 80.851
Λοιπά µη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 224.452 237.160
Εµπορικοί χρεώστες 4.156.800  - 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 1.024.724 496.463
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 5.302.596 29.952
Σύνολο Ενεργητικού 10.882.957 844.426

ΠΑΘΗΤΙΚΟ 31.12.2017 31.12.2016
Σύνολο καθαρής θέσης 577.370 534.615
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 605.146  - 
Εµπορικοί και άλλοι πιστωτές 1.543.423 98.756
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 3.562.943 186.115
Λοιπά στοιχεία παθητικού 4.594.075 24.940
Σύνολο Παθητικού 10.882.957 844.426

Λιανική πώληση 
ενέργειας

67%

Χονδρική πώληση 
ενέργειας

7%

Έσοδα  ΥΚΩ
26%

Μίγµα πωλήσεων 2017

Μερίδιο ΚΕΝ στην αγορά παρόχων ενέργειας % Μεταβολή
Ιούνιος 0,07%
Ιούλιος 0,09% 28,57%
Αύγουστος 0,10% 11,11%
Σεπτέµβριος 0,14% 40,00%
Οκτώβριος 0,16% 14,29%
Νοέµβριος 0,20% 25,00%
∆εκέµβριος 0,25% 25,00%
Ιανουάριος_2018 0,30% 20,00%
Φεβρουάριος_2018 0,33% 10,00%
Μάρτιος_2018 0,41% 24,24%
 
* επισηµαίνεται ότι η ∆ΕΗ διατηρεί ποσόστο µεγαλύτερο του 85%
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III. Βασικοί χρηµατοοικονοµικοί δείκτες 

 

IV. Αρχή της συνέχειας της επιχειρηµατικής δράσης (Going Concern) 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας συντάχθηκαν µε βάση την αρχή της συνέχειας της επιχειρηµατικής δράσης. ∆εν 

υπάρχουν παράγοντες που θα µπορούσαν να δηµιουργήσουν αβεβαιότητα σχετικά µε την παραπάνω αρχή. 

4. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

Κίνδυνος επιτοκίου: Οι δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρείας συνδέονται άµεσα ή έµµεσα µε το επιτόκιο Euribor και ως εκ 

τούτου υφίσταται τέτοιος κίνδυνος που είναι ανάλογος του νοµισµατικού µεγέθους του δανεισµού. Μεταβολή του επιτοκίου βάσης 

κατά +/- 100 µονάδες (+/-1%), ceteris paribus, αναµένεται να µεταβάλει το χρηµατοοικονοµικό κόστος κατά περίπου 35,6 χιλ.€ σε 

ετήσια βάση. Ο κίνδυνος επιτοκίου γενικά αξιολογείται ως µη σηµαντικός. 

 

 

Πιστωτικός κίνδυνος: Ο πιστωτικός κίνδυνος της εταιρείας πηγάζει κυρίως από τις απαιτήσεις κατά καταναλωτών. Η έκθεση 

της εταιρείας στον πιστωτικό κίνδυνο την 31.12.2017 συνοψίζεται κυρίως στα εξής κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού: 

 

Η ληκτότητα των χρηµατοοικονοµικών απαιτήσεων για τη χρήση 2017 αναλύεται στη σηµείωση 8 των οικονοµικών καταστάσεων 

(notes). Ο κίνδυνος συγκέντρωσης είναι περιορισµένος καθότι οι απαιτήσεις της εταιρείας προέρχονται από ευρεία βάση 

καταναλωτών (επιχειρήσεων και νοικοκυριών) και έχουν επαρκή διασπορά. 

Ο κίνδυνος αντισυµβαλλόµενου είναι υψηλός λόγω του νοµισµατικού µεγέθους των απαιτήσεων ενώ στατιστικά είναι 

αναµενόµενο ότι θα προκύψουν πιστωτικές ζηµίες σε µια ευρεία βάση πελατών ανεξάρτητα από την αποτελεσµατικότητα των  

πολιτικών που εφαρµόζει η εταιρεία. Ο πιστωτικός κίνδυνος αυξάνεται: 

Βασικοί ∆είκτες 31.12.2017 31.12.2016
Γενικής Ρευστότητας (Κυκλοφορούν ενεργητικό / 
Βραχυπρ. Υποχρεώσεις)

1,08 1,70

Κεφάλαιο κίνησης (Κυκλ. Ενεργητικό - Βραχυπρ. 
Υποχρεώσεις)

783.680 216.604

Ίδια Κεφάλαια / Ξένα κεφάλαια 5,6% 172,6%
EBITDA 394.920 -87.535
EBITDA / Κύκλο Εργασιών 2,2%
Έξοδα λειτουργίας / Κύκλο εργασιών 9,6%
Μικτό περιθώριο εκµετάλλευσης / Κύκλο εργασιών 14,9%
Κύκλος εργασιών / Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 4531,3%
∆είκτης Γενικής Ρευστότητας 108,1% 169,9%

31.12.2017 31.12.2016
Κίνδυνος/Ύψος δανεισµού 3.563 186
Μεταβολές Επιτοκίου βάσης

+- 1% +/- 35,63 +/- 1,86
+- 2% '+/- 71,26 '+/- 3,72

Ποσά σε χιλ. €

Μεταβολές Τόκων 

Ανάλυση ευαισθησίας επιτοκίου 
(sensitivity analysis )

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31.12.2017

Απαιτήσεις από πελάτες 4.156.800
∆ουλευµένα έσοδα  από πελάτες 3.148.451
Λοιπές απαιτήσεις 537.855
Ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 1.024.724
Σύνολο 8.867.830
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� όσο το διαθέσιµο εισόδηµα των νοικοκυρών και επιχειρήσεων πιέζεται από τα µακροοικονοµικά µεγέθη και την 

φορολογία, άµεση ή έµµεση ή ειδική που σχετίζεται µε επιβαρύνσεις στους λογαριασµούς ρεύµατος 

� όσο το κόστος της προσφερόµενης ηλεκτρικής ενέργειας από τους παραγωγούς µειώνεται 

� από την όξυνση του ανταγωνισµού στον κλάδο των πάροχων ενέργειας 

 

Η εταιρεία εφαρµόζει διαδικασίες για την πρόληψη και τον περιορισµό των πιστωτικών ζηµιών. Ειδικότερα :   

� αξιολόγηση του οικονοµικού profile του πελάτη σε κάθε στάδιο και ιδιαιτέρα σε αυτό της αποδοχής του 

� λήψη εγγυήσεων 

� διασύνδεση πληρωµών µε πιστωτικές κάρτες & τραπεζικούς λογαριασµούς 

� παροχή έκπτωσης συνέπειας 

� συνεχής παρακολούθηση καθυστερήσεων 

� διακοπή ζηµιογόνων συµβάσεων   

Η εταιρεία, στο πλαίσιο εφαρµογής του IFRS 9  θα εφαρµόσει από 01.01.2018 την απλοποιηµένη προσέγγιση για την εκτίµηση 

των αναµένων πιστωτικών ζηµιών από εµπορικές απαιτήσεις και τον υπολογισµό των προβλέψεων. 

  

Κίνδυνος ρευστότητας: Ο κίνδυνος ρευστότητας της Εταιρείας είναι περιορισµένος. Το καθαρό κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας 

κατά την 31.12.2017 ήταν 783.680 ευρώ σε σύγκριση µε την προηγούµενη χρήση που ήταν 216.604 ευρώ. Οι ταµειακές ροές από 

λειτουργικές δραστηριότητες, πριν τις µεταβολές του κεφαλαίου κίνησης την 31.12.2017 ανήλθαν σε  1.008.021 ευρώ έναντι 

ποσού (87.535) ευρώ κατά την προηγούµενη χρήση. Η εταιρεία για τη χρηµατοδότηση του κεφαλαίου κίνησης, δεδοµένης της 

οικονοµικής της µεγέθυνσης, έχει εγκεκριµένες πιστωτικές γραµµές από Ελληνικές Τράπεζες και έχει διασφαλίσει εταιρικές 

εγγυήσεις της µητρικής εταιρείας για την έκδοση εγγυητικών επιστολών για την συµµετοχή σε δηµοπρασίες ενέργειας (ΝΟΜΕ).  

 

Κίνδυνος διακυµάνσεων τιµών ηλεκτρικής ενέργειας: Η Εταιρία συµµετέχει στο πρόγραµµα διεξαγωγής των δηµοπρασιών 

ηλεκτρικής ενέργειας για το έτος 2017, σύµφωνα µε το άρθρο 138 παρ. 1 του ν. 4389/2016, ως ισχύει (ΝΟΜΕ). Ωστόσο, λόγω της 

φύσεως της δραστηριότητας της εταιρείας υφίσταται κίνδυνος τιµών & κίνδυνος ταµειακών ροών. 

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος: ∆εν υφίσταται σηµαντικός συναλλαγµατικός κίνδυνος για την εταιρεία, καθώς έχει περιορισµένες 

συναλλαγές σε ξένο νόµισµα. 

 

Συµβατικός & Κανονιστικός κίνδυνος: Η εταιρεία εκτίθεται σε κινδύνους που απορρέουν από την φύση των δραστηριοτήτων 

της και την λειτουργία της στην κρατικά εποπτευόµενη αγορά ενέργειας.  

 

Ανταγωνισµός - Συνθήκες αγοράς: Η ελληνική αγορά ενέργειας διέπεται από την ευρωπαϊκή νοµοθεσία, σύµφωνα µε την 

οποίαν καµία επιχείρηση δεν θα επιτρέπεται να διαθέτει πάνω από το 50% της συνολικής ενέργειας που παράγεται και/ή 

εισάγεται στην Ελλάδα έως το 2020. Η ∆ΕΗ, ως παραδοσιακός πάροχος ηλεκτρικής ενέργειας, κατέχει ακόµη σηµαντικό µερίδιο 

της ελληνικής αγοράς. Ο αριθµός των αδειών που διατίθεται στην Ελληνική αγορά ενέργειας είναι προς το παρόν σχετικά 

περιορισµένος. Η ΚΕΝ στο πρώτο έτος δραστηριοποίησης είχε σηµαντικούς ρυθµούς ανάπτυξης και συγκαταλέγεται µεταξύ των 

µεγαλύτερων εναλλακτικών παρόχων. 
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Είναι προφανής η συνεχιζόµενη µεγέθυνση της εταιρείας ως εκ τούτου αναµένεται σηµαντική αύξηση των πωλήσεων την επόµενη 

χρήση ενώ αύξηση ~2% αναµένεται και στη συνολική ζήτηση ενέργειας στην Ελλάδα , µετά τη σηµαντική καθίζηση της αγοράς 

στα έτη 2010 έως 2015 µε τη συνολική ζήτηση να διαµορφώνεται σε περίπου 53,7 TWh.     

 

Μακροοικονοµικές συνθήκες στην Ελλάδα - Περιορισµοί στην διακίνηση κεφαλαίων: Με την Πράξη Νοµοθετικού 

Περιεχοµένου της 28.06.2015 (ΦΕΚ 65 Α’/28.06.2015) κηρύχθηκε Τραπεζική αργία ενώ ταυτόχρονα επιβλήθηκαν έλεγχοι στην 

κίνηση κεφαλαίων (capital controls). Παρότι η τραπεζική αργία έληξε στις 20.07.2015, παραµένουν σε ισχύ οι έλεγχοι στην 

κίνηση κεφαλαίων, οι οποίοι όµως σταδιακά οµαλοποιούνται. Τα µακροοικονοµικά µεγέθη στο βαθµό που επηρεάζουν το 

διαθέσιµο εισόδηµα των νοικοκυρών και επιχειρήσεων, δηλαδή των καταναλωτών ενέργειας, επηρεάζουν στην ίδια κατεύθυνση 

τις χρηµατορροές και το εισόδηµα της εταιρείας.  

 

5. Νοµικό πλαίσιο αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η Επιτροπή Ανταγωνισµού στις αποφάσεις τους ορίζουν ως γεωγραφική αγορά για την 

προµήθεια ηλεκτρικής ενέργειας σε επίπεδο λιανικής, το σύνολο της ελληνικής επικράτειας. 

Με το Νόµο 2773/99 ενσωµατώθηκε στο Ελληνικό ∆ίκαιο η κοινοτική οδηγία 96/92/ΕΚ, ως πρώτη δέσµη µέτρων για την 

θεσµοθέτηση της εσωτερικής αγοράς και εισήγαγε το πλαίσιο και τις προϋποθέσεις για την απελευθέρωση της αγοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας. Η Οδηγία 2003/54/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 26ης Ιουνίου 2003 

αντικατέστησε την οδηγία 96/92/ΕΚ και όρισε τη δεύτερη δέσµη µέτρων µε τους κοινούς κανόνες για την εσωτερική αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας και τους όρους πρόσβασης στο δίκτυο για τις διασυνοριακές ανταλλαγές ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίοι 

συνέβαλλαν σηµαντικά στην δηµιουργία αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας.  

Με το νόµο 4001 (ΦΕΚ Α' 179/22.8.2011) και την υπ’ αριθµ. ∆5-ΗΛ/Β7Φ.1/οικ.17951/6.12.2000  απόφαση  του  Υπουργού  

Ανάπτυξης «Κανονισµός Αδειών Παραγωγής και Προµήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας (Έκδοση 1)», καθώς και τα Παραρτήµατα 

αυτής (ΦΕΚ Β ́ 1498) ενσωµατώθηκε η τρίτη δέσµη µέτρων στην ελληνική νοµοθεσία και συγκεκριµένα οι διατάξεις της Οδηγίας 

2009/72/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 13ης Ιουλίου 2009 «Σχετικά µε τους κοινούς κανόνες για την 

εσωτερική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας». 

∆υνάµει των προβλέψεων της παραγράφου 4.3, της Ενότητας Γ’ του άρθρου 3 του Ν. 4336/2015 (ΦΕΚ Α' 94/14.08.2015, 

σελίδα 1029) «Συνταξιοδοτικές διατάξεις − Κύρωση του Σχεδίου Σύµβασης Οικονοµικής Ενίσχυσης από τον Ευρωπαϊκό 

Μηχανισµό Σταθερότητας και ρυθµίσεις για την υλοποίηση της Συµφωνίας Χρηµατοδότησης», οι αρχές σχεδίασαν και έθεσαν σε 

εφαρµογή το 2017 πιά, το σύστηµα δηµοπρασιών ΝΟΜΕ, µε στόχο να µειωθούν κατά 25% τα µερίδια λιανικής και χονδρικής 

αγοράς της ∆ΕΗ και να πέσουν κάτω από το 50% έως το 2020, ενώ οι οριακές τιµές θα καλύπτουν το κόστος παραγωγής και θα 

συµµορφώνονται πλήρως µε τους κανόνες της ΕΕ. Σε κάθε περίπτωση, το ισχύον νοµικό πλαίσιο προβλέπει ούτως ώστε καµία 

επιχείρηση δεν θα µπορεί να παράγει ή να εισάγει, άµεσα ή έµµεσα, πάνω από το 50% της συνολικής ηλεκτρικής ενέργειας που 

παράγεται και εισάγεται στην Ελλάδα έως το 2020. 

Μερίδιο ΚΕΝ στην αγορά παρόχων ενέργειας % Μεταβολή
Ιούνιος 0,07%
Ιούλιος 0,09% 28,57%
Αύγουστος 0,10% 11,11%
Σεπτέµβριος 0,14% 40,00%
Οκτώβριος 0,16% 14,29%
Νοέµβριος 0,20% 25,00%
∆εκέµβριος 0,25% 25,00%
Ιανουάριος_2018 0,30% 20,00%
Φεβρουάριος_2018 0,33% 10,00%
Μάρτιος_2018 0,41% 24,24%
 
* επισηµαίνεται ότι η ∆ΕΗ διατηρεί ποσόστο µεγαλύτερο του 85%
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6. ∆ιάθεση Κερδών 

Στη χρήση 2017 δεν πραγµατοποιήθηκαν κέρδη προς διάθεση. 

 

Οι Οικονοµικές Καταστάσεις που παρατίθενται στις σελίδες 16 έως 38 συντάχθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εγκρίθηκαν από τη ∆ιοίκηση της 

Εταιρείας στις 25 Απριλίου  2018. 

 

Παρακαλούµε του κύριους µετόχους όπως εγκρίνουν τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2017.  

 

 

 Ηράκλειο, 25 Απριλίου 2018 

 

 

 

 

 

Ο  Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Αντώνιος Μ. Καράτζης   
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∆. Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης 2017 (01.01 – 31.12.2017) 

 

1. Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης 

 
 

Ενεργητικό Σηµ. 31.12.2017 31.12.2016

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 4 65.706 20.145
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 6 - 27.307
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 5 174.384 80.851
Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 7 158.746 189.708

398.836 318.011
Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία
Απαιτήσεις από πελάτες 8 4.156.800 -
Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 9 3.686.306 28.542
Προπληρωµές 9 1.616.291 1.410
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 10 1.024.724 496.463

10.484.121 526.415

Σύνολο Ενεργητικού 10.882.957 844.426
  

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις
Ίδια Κεφάλαια   
Μετοχικό κεφάλαιο 11 600.000 600.000
Αποτελέσµατα εις νέον (22.630) (65.385)
Σύνολο Καθαρής Θέσης 577.370 534.615

  
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις   
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 6 219.770 -
Ωφελήµατα προσωπικού 12 13.101 -
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 13 372.275 -

605.146 -

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις   
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 14 1.543.423 98.756
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 15 3.562.943 186.115
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 16 74.467 4.884
Λοιπές Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 17 4.519.608 20.056
Σύνολο Βραχυπροθέσµων Υποχρεώσεων 9.700.441 309.811

Σύνολο Υποχρεώσεων 10.305.587 309.811

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 10.882.957 844.426

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ
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2. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

 
 

 
 

3. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 
 
 
 
 
 

Σηµ. 1.1 - 31.12.2017 13.07 - 31.12.2016

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 18 18.072.332 -
Κόστος πωληθέντων 19 15.379.402 -
Μικτό κέρδος 2.692.930 -
Άλλα εισοδήµατα 20 485 -
Έξοδα διοίκησης 21 (226.934) (76.620)
Έξοδα διάθεσης 22 (1.507.398) (13.577)
Λοιπά έξοδα 23 (600.000) -
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 24 13.566 98
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 24 (82.817) (2.593)
Αποτελέσµατα  προ φόρων 289.832 (92.692)

Έξοδο φόρου εισοδήµατος - -
Αναβαλλόµενος Φόρος 25 (247.077) 27.307
Αποτελέσµατα µετά από  φόρους (Α) 42.755 (65.385)
Λοιπά Συνολικά Έσοδα (Β) - -
Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα µετά από φόρους (Α+Β) 42.755 (65.385)

Κέρδη / (Ζηµίες) µετά από φόρους ανά µετοχή 26 0,0713 (0,1090)
Αρ. µετοχών 600.000 600.000

Σύνοψη αποτελεσµάτων περιόδου
1.1 - 31.12.2017 13.07 - 31.12.2016

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών & Επενδυτικών 
Αποτελεσµάτων 

359.083 (90.196)

Αποτελέσµατα Προ Φόρων Χρηµατοδοτικών, Επενδυτικών 
Αποτελεσµάτων & Αποσβέσεων

394.920 (87.535)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ
Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ

Σηµ.

Μετοχικό κεφάλαιο Αποτελέσµατα εις νέον Σύνολο Ιδίων Κεφαλαιων
Υπόλοιπο την 01/01/2017 600.000 (65.385) 534.615
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - 42.755 42.755
Υπόλοιπο την 31/12/2017 600.000 (22.630) 577.370

-

Σηµ.

Μετοχικό κεφάλαιο Αποτελέσµατα εις νέον Σύνολο Ιδίων Κεφαλαιων
Υπόλοιπο την 13/07/2016 - - -
Κάλυψη ιδρυτικού κεφαλαίου 11 600.000 - 600.000
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - (65.385) (65.385)
Υπόλοιπο την 31/12/2016 600.000 (65.385) 534.615

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  01.01.2017 - 31.12.2017

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  13.07.2016 - 31.12.2016
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4. Κατάσταση Ταµειακών Ροών  

 

1.1 - 31.12.2017 13.07 - 31.12.2016

Λειτουργικές ∆ραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 289.832 (92.692)
Πλέον: Προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 35.837 2.662
Προβλέψεις & αναστροφές προβλέψεων 613.101 -
Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 69.251 2.496
Λειτουργικές ταµειακές ροές πριν από τις µεταβολές κεφαλαίου κίνησης 1.008.021 (87.535)
Πλέον: Προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (10.029.444) (29.952)
Αύξηση / (µείωση) τρεχουσών υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 5.944.218 118.813

(3.077.205) 1.325
Μείον: 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα 82.817 2.479
Καταβεβληµένοι φόροι (69.584) (4.884)
Σύνολο εισροών / (εκροών)  από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (3.090.438) 3.730

Επενδυτικές δραστηριότητες   
Αγορά ενσώµατων και άυλων πάγιων στοιχείων (174.931) (103.658)
Τόκοι εισπραχθέντες 13.566 98
Αύξηση / ( µείωση) µακροπροθέσµων απαιτήσεων 403.237 (189.708)
Σύνολο εισροών (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) 241.872 (293.268)

Χρηµατοδοτικές  δραστηριότητες 
Εισπράξεις νέων δανείων 3.376.828 186.000
Καταβολη ιδρυτικού µετοχικού κεφαλαίου - 600.000
Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηµατοοικονοµικών δραστηριοτήτων (γ) 3.376.828 786.000

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα χρηµατικά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα  της περιόδου  (α) + (β) +(γ) 528.262 496.463
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσεως 496.463 -
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσεως 1.024.724 496.463
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Ε. Επεξηγήσεις για τις Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης 2017 (01.01 – 31.12.2017) 

 
1.  Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία  

Η «ΚΕΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» µε τον διακριτικό τίτλο «ΚΕΝ 

Α.Ε.» (εφεξής η «Εταιρεία») εδρεύει στην Λεωφόρο Καζαντζίδη 6 του ∆ήµου Ηρακλείου. 

Η εταιρεία ιδρύθηκε µε τη συµβολαιογραφική πράξη σύστασης 18910/13.07.2016 και καταχωρήθηκε στο ΓΕΜΗ µε αριθµό 

µητρώου ΓΕΜΗ 139517227000. Το µετοχικό της κεφάλαιο διαιρείται σε 600.000 ονοµαστικές κοινές µετοχές αξίας ενός (1) ευρώ 

εκάστη, και ανέρχεται συνολικά σε € 600.000.  

Με την Απόφαση ΥΠΑΝ/ΡΑΕ 413/11.3.2016 η εταιρεία έλαβε την Άδεια Προµήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας µε αριθµό 

µητρώου Α∆-03561 ισχύος 300MW. Επιπλέον µε την Απόφαση ΥΠΑΝ/ΡΑΕ 883/2017 η εταιρεία έλαβε Άδεια Προµήθειας 

Φυσικού Αερίου. 

Σύµφωνα µε το από 27.07.2016 τροποποιηµένο καταστατικό της εταιρείας, την εταιρεία εκπροσωπούν ο Πρόεδρος & 

∆ιευθύνων Σύµβουλος, κ. Αντώνιος Καράτζης του Μιλτιάδη και η Αντιπρόεδρος & ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος, κα Μαρία Καράτζη, 

ενεργούντες από κοινού ή ο καθένας χωριστά. 

Η εταιρεία είναι 100% θυγατρική της εισηγµένης στο Χρηµατιστήριο Αθηνών εταιρείας «ΚΑΡΑΤΖΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ & 

ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΕ» και ενοποιείται ολικά στις καταστάσεις του Οµίλου. 

 

2. Κυριότερες λογιστικές αρχές που χρησιµοποιεί η εταιρεία 

Οι κύριες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά την προετοιµασία των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων αναλύονται 

παρακάτω: 

 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας αφορούν την δωδεκάµηνη χρήση 01.01 - 31.12.2017, και έχουν 

συνταχθεί: α) σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.), όπως αυτά υιοθετούνται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, βάσει του Κανονισµού αριθ. 1606/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης της 19ης Ιουλίου 2002 και β) µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους. 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύµφωνα µε την αρχή της συνέχισης της επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας (going concern basis). Η αρχή αυτή στηρίζεται στην παραδοχή ότι η εταιρεία θα έχει στη διάθεση της τους 

απαραίτητους πόρους για να µπορέσει να ανταποκριθεί στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της ώστε να µπορέσει να συνεχίσει 

απρόσκοπτα τις δραστηριότητες της τουλάχιστον για τους επόµενους 12 µήνες. 

 

2.2  Αλλαγές σε λογιστικές πολιτικές 

 

� Νέα Πρότυπα, ∆ιερµηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάµενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε 

ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρµογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2017 ή µεταγενέστερα. 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 7: «Πρωτοβουλία Γνωστοποιήσεων» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 01/01/2017) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισµένου σκοπού στο ∆ΛΠ 7. Σκοπός των εν λόγω 

τροποποιήσεων είναι να καταστεί εφικτό για τους χρήστες των οικονοµικών καταστάσεων να αξιολογούν τις µεταβολές στις 
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υποχρεώσεις που προκύπτουν από χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες. Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις οικονοµικές 

οντότητες να παρέχουν γνωστοποιήσεις, οι οποίες θα καθιστούν εφικτό στους επενδυτές να αξιολογούν τις µεταβολές στις 

υποχρεώσεις που προκύπτουν από χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες, συµπεριλαµβανοµένων των µεταβολών που 

προκύπτουν από ταµειακές ροές, καθώς και των µη ταµειακών µεταβολών. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις 

Οικονοµικές Καταστάσεις. 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 12: «Αναγνώριση Αναβαλλόµενης Φορολογικής Απαίτησης για µη Πραγµατοποιηθείσες 

Ζηµιές» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2017) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισµένου σκοπού στο ∆ΛΠ 12. Σκοπός των εν λόγω 

τροποποιήσεων είναι να αποσαφηνιστεί ο λογιστικός χειρισµός των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων για τις µη 

πραγµατοποιηθείσες ζηµιές από χρεωστικούς τίτλους που επιµετρώνται στην εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση 

στις Οικονοµικές Καταστάσεις.  

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ∆ΠΧΑ – Κύκλος 2014-2016 (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 

01/01/2017) 

Τον ∆εκέµβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ∆ΠΧΑ – Κύκλος 2014-2016», η οποία 

αποτελείται από µία σειρά τροποποιήσεων σε ορισµένα Πρότυπα και αποτελεί µέρος του προγράµµατος για τις ετήσιες 

βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ. Η τροποποίηση η οποία περιλαµβάνεται στον κύκλο αυτόν και έχει εφαρµογή για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2017 είναι η εξής: ∆ΠΧΑ 12: Αποσαφήνιση του πεδίου εφαρµογής του Προτύπου. H 

τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις Οικονοµικές Καταστάσεις. Οι λοιπές τροποποιήσεις που περιλαµβάνονται στον εν λόγω 

κύκλο και έχουν εφαρµογή για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2018 αναλύονται στην ακόλουθη 

ενότητα. 

 

� Νέα Πρότυπα, ∆ιερµηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάµενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν 

ακόµα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, ∆ιερµηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόµη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• ∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2018) 

Τον Ιούλιο του 2014, το IASB προέβη στην τελική έκδοση του ∆ΠΧΑ 9. Οι βελτιώσεις που επέφερε το νέο Πρότυπο 

περιλαµβάνουν τη δηµιουργία ενός λογικού µοντέλου για την ταξινόµηση και την επιµέτρηση, ένα ενιαίο προνοητικό µοντέλο για 

«αναµενόµενες ζηµιές» αποµείωσης, και επίσης, µία ουσιαστικά αναµορφωµένη προσέγγιση για την λογιστική αντιστάθµισης. Η 

Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν 

καµία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2018.  

Η εταιρεία θα εφαρµόσει από 01.01.2018 την απλοποιηµένη προσέγγιση για την εκτίµηση των αναµένων πιστωτικών ζηµιών 

από εµπορικές απαιτήσεις. Σύµφωνα µε την παρ. 5.5.17 του IFRS 9 µια οικονοµική οντότητα επιµετρά τις αναµενόµενες 

πιστωτικές ζηµίες ενός χρηµατοοικονοµικού µέσου µε τρόπο που αντανακλά:  

� αµερόληπτα καθορισµένο και σταθµισµένο βάσει πιθανοτήτων ποσό το οποίο καθορίζεται µέσω της αξιολόγησης µιας 

σειράς πιθανών εκβάσεων  

� τη διαχρονική αξία του χρήµατος και  
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� λογικές και βάσιµες πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιµες κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού  χωρίς αδικαιολόγητο 

κόστος ή προσπάθεια και αφορούν παρελθόντα γεγονότα, τρέχουσες συνθήκες και προβλέψεις των µελλοντικών 

οικονοµικών συνθηκών.  

∆ηλαδή η εταιρεία για την επιµέτρηση των πιστωτικών ζηµιών και τη διενέργεια προβλέψεων θα αναπτύξει το απλοποιηµένο 

µοντέλο προβλέψεων που θα βασίζεται στα ιστορικά ποσοστά αθέτησης καθ' όλη τη διάρκεια ζωής των εµπορικών απαιτήσεων 

και θα προσαρµόζεται µε εκτιµήσεις για το µέλλον.    

• ∆ΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συµβάσεις µε Πελάτες» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 

01/01/2018) 

Τον Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ∆ΠΧΑ 15. Το εν λόγω Πρότυπο είναι 

πλήρως εναρµονισµένο µε τις απαιτήσεις που αφορούν στην αναγνώριση των εσόδων σύµφωνα µε τις αρχές τόσο των 

∆ΠΧΑ όσο και των Αµερικανικών Γενικά Παραδεκτών Λογιστικών Αρχών (US GAAP).  Οι βασικές αρχές στις οποίες 

βασίζεται το εν λόγω Πρότυπο είναι συνεπείς µε σηµαντικό µέρος της τρέχουσας πρακτικής. Το νέο Πρότυπο 

αναµένεται να βελτιώσει τη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, καθιερώνοντας ένα πιο ισχυρό πλαίσιο για την επίλυση 

θεµάτων που προκύπτουν, ενισχύοντας τη συγκρισιµότητα µεταξύ κλάδων και κεφαλαιαγορών, παρέχοντας πρόσθετες 

γνωστοποιήσεις και διευκρινίζοντας τον λογιστικό χειρισµό του κόστους των συµβάσεων. Το νέο Πρότυπο έρχεται να 

αντικαταστήσει το ∆ΛΠ 18  «Έσοδα», το ∆ΛΠ 11 «Κατασκευαστικές Συµβάσεις», καθώς και ορισµένες ∆ιερµηνείες που 

σχετίζονται µε τα έσοδα. Ο Όµιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές του Καταστάσεις, 

αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. (να προσαρµοστεί στον κάθε Όµιλο/Εταιρία). Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2018. 

• ∆ιευκρινίσεις στο ∆ΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συµβάσεις µε Πελάτες» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 

ή µετά την 01/01/2018) 

Τον Απρίλιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση διευκρινίσεων στο ∆ΠΧΑ 15. Οι τροποποιήσεις του ∆ΠΧΑ 15 δεν 

µεταβάλλουν τις βασικές αρχές του Προτύπου, αλλά παρέχουν διευκρινίσεις ως προς την εφαρµογή των εν λόγω 

αρχών. Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τον τρόπο µε τον οποίο αναγνωρίζεται µία δέσµευση εκτέλεσης σε µία 

σύµβαση, πώς προσδιορίζεται αν µία οικονοµική οντότητα αποτελεί τον εντολέα ή τον εντολοδόχο, και πώς 

προσδιορίζεται αν το έσοδο από τη χορήγηση µίας άδειας θα πρέπει να αναγνωριστεί σε µία συγκεκριµένη χρονική 

στιγµή ή µε την πάροδο του χρόνου. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της 

Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε 

ηµεροµηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2018. 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 4: «Εφαρµογή του ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα σε συνδυασµό µε το ∆ΠΧΑ 4 

Ασφαλιστικές Συµβάσεις» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2018) 

Τον Σεπτέµβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ∆ΠΧΑ 4. Σκοπός των εν λόγω 

τροποποιήσεων είναι να προσδιοριστεί ο χειρισµός των προσωρινών λογιστικών επιδράσεων λόγω της διαφορετικής 

ηµεροµηνίας έναρξης ισχύος του ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα και του υπό έκδοση Προτύπου για τις 

ασφαλιστικές συµβάσεις. Οι τροποποιήσεις στις υφιστάµενες απαιτήσεις του ∆ΠΧΑ 4 επιτρέπουν στις οικονοµικές 

οντότητες των οποίων οι κύριες δραστηριότητες συνδέονται µε ασφάλιση να αναβάλλουν την εφαρµογή του ∆ΠΧΑ 9 

έως το 2021 («προσωρινή απαλλαγή»), και επιτρέπουν σε όλους τους εκδότες ασφαλιστικών συµβάσεων να 
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αναγνωρίσουν στα λοιπά συνολικά έσοδα, αντί στα κέρδη ή στις ζηµιές, τη µεταβλητότητα που ενδέχεται να προκύψει 

από την εφαρµογή του ∆ΠΧΑ 9 πριν την έκδοση του νέου Προτύπου για τις ασφαλιστικές συµβάσεις («προσέγγιση 

επικάλυψης»). Ο Όµιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές του Καταστάσεις, αν και δεν 

αναµένεται να έχουν καµία. (να προσαρµοστεί στον κάθε Όµιλο/Εταιρία). Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2018. 

• ∆ΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2019) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ∆ΠΧΑ 16. Σκοπός του έργου του IASB 

ήταν η ανάπτυξη ενός νέου Προτύπου για µισθώσεις που καθορίζει τις αρχές τις οποίες εφαρµόζουν και τα δύο µέρη σε 

µία σύµβαση - δηλαδή και ο πελάτης («ο µισθωτής») και ο προµηθευτής («ο εκµισθωτής») - για την παροχή σχετικών 

πληροφοριών για τις µισθώσεις κατά τρόπο που απεικονίζει πιστά αυτές τις συναλλαγές. Για την επίτευξη αυτού του 

σκοπού, ο µισθωτής θα πρέπει να αναγνωρίσει τα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη 

µίσθωση. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και δεν 

αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης ισχύος 

την 01/01/2019. 

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ∆ΠΧΑ – Κύκλος 2014-2016 (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 

01/01/2018) 

Τον ∆εκέµβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ∆ΠΧΑ – Κύκλος 2014-2016», η οποία 

αποτελείται από µία σειρά τροποποιήσεων σε ορισµένα Πρότυπα και αποτελεί µέρος του προγράµµατος για τις ετήσιες 

βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις που περιλαµβάνονται στον κύκλο αυτόν και έχουν εφαρµογή για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2018 είναι οι εξής: ∆ΠΧΑ 1: ∆ιαγραφή των βραχυπρόθεσµων 

εξαιρέσεων για τους υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ∆ΠΧΑ, ∆ΛΠ 28: Επιµέτρηση µίας συγγενούς ή µίας κοινοπραξίας 

στην εύλογη αξία. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και 

δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης 

ισχύος την 01/01/2018. 

Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 2: «Ταξινόµηση και Επιµέτρηση Συναλλαγών Πληρωµής βασιζόµενων σε Συµµετοχικούς 

Τίτλους» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2018) 

Τον Ιούνιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισµένου σκοπού στο ∆ΠΧΑ 2. Σκοπός της εν 

λόγω τροποποίησης είναι να παράσχει διευκρινίσεις σχετικά µε τον λογιστικό χειρισµό συγκεκριµένων τύπων 

συναλλαγών πληρωµής βασιζόµενων σε συµµετοχικούς τίτλους. Πιο συγκεκριµένα, η τροποποίηση εισάγει τις 

απαιτήσεις σχετικά µε τον λογιστικό χειρισµό της επίδρασης των προϋποθέσεων κατοχύρωσης και µη κατοχύρωσης 

στην επιµέτρηση των πληρωµών βασιζόµενων σε συµµετοχικούς τίτλους που διακανονίζονται µε µετρητά, τον λογιστικό 

χειρισµό των συναλλαγών πληρωµών βασιζόµενων σε συµµετοχικούς τίτλους που φέρουν ένα χαρακτηριστικό 

διακανονισµού σε συµψηφιστική βάση για υποχρέωση παρακράτησης φόρου, καθώς και µία τροποποίηση στους 

όρους και προϋποθέσεις µίας πληρωµής βασιζόµενης σε συµµετοχικούς τίτλους, η οποία µεταβάλλει την ταξινόµηση 

της συναλλαγής από διακανονιζόµενη µε µετρητά σε διακανονιζόµενη µε συµµετοχικούς τίτλους. Η Εταιρεία θα εξετάσει 

την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα 

ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε ηµεροµηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2018. 



   
 

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 31 ∆εκεµβρίου 2017 
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ 

Σελίδα 23 

 

 

Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 40: «Μεταφορές Επενδύσεων σε Ακίνητα από ή σε άλλες κατηγορίες» (εφαρµόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2018) 

Τον ∆εκέµβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισµένου σκοπού στο ∆ΛΠ 40. Σκοπός 

των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να ενισχυθεί η αρχή για τις µεταφορές από, ή σε επενδύσεις σε ακίνητα, ώστε να 

καθοριστεί ότι (α) µία µεταβίβαση από, ή σε επενδύσεις σε ακίνητα θα πρέπει να πραγµατοποιείται µόνο εφόσον 

υπάρχει µεταβολή στη χρήση του ακινήτου, και (β) µία τέτοια µεταβολή στη χρήση του ακινήτου θα περιελάµβανε την 

αξιολόγηση του κατά ποσόν το εν λόγω ακίνητο πληροί τα κριτήρια ταξινόµησής του ως επενδυτικό ακίνητο. Η εν λόγω 

µεταβολή στη χρήση θα πρέπει να υποστηρίζεται από σχετική τεκµηρίωση /αποδεικτικά στοιχεία. Η Εταιρεία θα 

εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. 

Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Ε∆∆ΠΧΑ 22 «Συναλλαγές σε Ξένο Νόµισµα και Προκαταβλητέο Αντάλλαγµα» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2018) 

Τον ∆εκέµβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση µίας νέας ∆ιερµηνείας, της Ε∆∆ΠΧΑ 22. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία 

περιλαµβάνει τις απαιτήσεις σχετικά µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία που θα πρέπει να χρησιµοποιείται κατά την 

παρουσίαση συναλλαγών σε ξένο νόµισµα (π.χ. συναλλαγές εσόδων) όταν έχει ληφθεί ή δοθεί πληρωµή 

προκαταβολικά. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και 

δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 28: «Μακροπρόθεσµες Συµµετοχές σε Συγγενείς και Κοινοπραξίες» (εφαρµόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2019) 

Τον Οκτώβριο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισµένου σκοπού στο ∆ΛΠ 28. Σκοπός 

των εν λόγω τροποποιήσεων είναι η παροχή διευκρινίσεων σχετικά µε τον λογιστικό χειρισµό των µακροπρόθεσµων 

συµµετοχών σε µία συγγενή ή κοινοπραξία – στις οποίες δεν εφαρµόζεται η µέθοδος της καθαρής θέσης – βάσει του 

∆ΠΧΑ 9. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και δεν 

αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 9: «Προπληρωθέντα Στοιχεία µε Αρνητική Απόδοση» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2019) 

Τον Οκτώβριο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισµένου σκοπού στο ∆ΠΧΑ 9. Βάσει των 

υφιστάµενων απαιτήσεων του ∆ΠΧΑ 9, µία οικονοµική οντότητα θα επιµετρούσε ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο του 

ενεργητικού µε αρνητική απόδοση στην εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, καθώς το χαρακτηριστικό της 

«αρνητικής απόδοσης» θα µπορούσε να θεωρηθεί ότι δηµιουργεί ενδεχόµενες ταµειακές ροές οι οποίες δεν 

αποτελούνται µόνο από πληρωµές κεφαλαίου και τόκου. Βάσει των τροποποιήσεων, οι οικονοµικές οντότητες 

επιτρέπεται να επιµετρούν συγκεκριµένα προπληρωτέα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού µε αρνητική 

απόδοση στο αποσβεσµένο κόστος ή στην εύλογη αξία µέσω των λοιπών συνολικών εσόδων, εφόσον πληρείται µία 

συγκεκριµένη προϋπόθεση. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της 

Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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• Ετήσιες Βελτιώσεις των ∆ΠΧΑ – Κύκλος 2015-2017 (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 

01/01/2019) 

Τον ∆εκέµβριο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ∆ΠΧΑ – Κύκλος 2015-2017», η οποία 

αποτελείται από µία σειρά τροποποιήσεων σε ορισµένα Πρότυπα και αποτελεί µέρος του προγράµµατος για τις ετήσιες 

βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις που περιλαµβάνονται στον κύκλο αυτόν είναι οι εξής: ∆ΠΧΑ 3 - ∆ΠΧΑ 11: 

Συµµετοχικά δικαιώµατα που κατείχε προηγουµένως ο αποκτών σε µία από κοινού λειτουργία, ∆ΛΠ 12: Επιπτώσεις 

στον φόρο εισοδήµατος από πληρωµές για χρηµατοοικονοµικά µέσα ταξινοµηµένα ως στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων, 

∆ΛΠ 23: Κόστη δανεισµού επιλέξιµα για κεφαλαιοποίηση. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2019. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 

Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Ε∆∆ΠΧΑ 23 «Αβεβαιότητα σχετικά µε Χειρισµούς Φόρου Εισοδήµατος» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2019) 

Τον Ιούνιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση µίας νέας ∆ιερµηνείας, της Ε∆∆ΠΧΑ 23. Το ∆ΛΠ 12 «Φόροι 

Εισοδήµατος» προσδιορίζει τον λογιστικό χειρισµό του τρέχοντος και αναβαλλόµενου φόρου, αλλά δεν προσδιορίζει 

τον τρόπο µε τον οποίο θα πρέπει να αντικατοπτρίζονται οι επιπτώσεις της αβεβαιότητας. Η Ε∆∆ΠΧΑ 23 περιλαµβάνει 

τις επιπρόσθετες του ∆ΛΠ 12 απαιτήσεις, προσδιορίζοντας τον τρόπο µε τον οποίο θα πρέπει να αντικατοπτρίζονται οι 

επιπτώσεις της αβεβαιότητας στον λογιστικό χειρισµό των φόρων εισοδήµατος. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση 

όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 19: «Τροποποίηση, Περικοπή ή ∆ιακανονισµός Προγράµµατος Καθορισµένων Παροχών» 

(εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2019) 

Τον Φεβρουάριο του 2018, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισµένου σκοπού στο ∆ΛΠ 19, βάσει 

των οποίων µία οικονοµική οντότητα απαιτείται να χρησιµοποιεί επικαιροποιηµένες αναλογιστικές παραδοχές κατά τον 

προσδιορισµό του κόστους τρέχουσας υπηρεσίας και του καθαρού τόκου για την εναποµένουσα περίοδο µετά την 

τροποποίηση, την περικοπή ή τον διακανονισµό ενός προγράµµατος καθορισµένων παροχών. Σκοπός των εν λόγω 

τροποποιήσεων είναι η ενίσχυση της κατανόησης των οικονοµικών καταστάσεων και η παροχή περισσότερο χρήσιµων 

πληροφοριών στους χρήστες αυτών. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονοµικές της 

Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

∆ΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συµβάσεις» (εφαρµόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2021) 

Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ∆ΠΧΑ 17, το οποίο αντικαθιστά ένα 

ενδιάµεσο Πρότυπο, το ∆ΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου Προτύπου βασισµένου στις 

αρχές (principle-based standard) για τον λογιστικό χειρισµό όλων των τύπων ασφαλιστικών συµβάσεων, 

συµπεριλαµβανοµένων και των συµβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Ένα ενιαίο 

Πρότυπο βασισµένο στις αρχές θα ενισχύσει τη συγκρισιµότητα της χρηµατοοικονοµικής αναφοράς µεταξύ 

οικονοµικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το ∆ΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να 
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εφαρµόζει µία οικονοµική οντότητα στη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση που σχετίζεται µε ασφαλιστικές συµβάσεις 

που εκδίδει και συµβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 

Οικονοµικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναµένεται να έχουν καµία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
2.3 Νόµισµα µέτρησης και αναφοράς 

Το νόµισµα µέτρησης και αναφοράς της εταιρείας είναι το Ευρώ. Οι οικονοµικές καταστάσεις, οι επεξηγήσεις και σηµειώσεις 

επί των οικονοµικών καταστάσεων παρουσιάζονται σε ευρώ. 

 
2.4 Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Τα ασώµατα πάγια της εταιρείας περιλαµβάνουν κυρίως λογισµικά προγράµµατα. Το κόστος κτήσεως περιλαµβάνει και 

όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση τους. Οι αποσβέσεις τους υπολογίζονται µε τη σταθερή µέθοδο και η 

υπολειµµατική τους αξία εκτιµάται µηδενική. Ο ωφέλιµος χρόνος ζωής των άυλων στοιχείων υπολογίζεται σε πέντε (5) έτη. 

 
2.5 Ενσώµατες πάγιες ακινητοποιήσεις 

Στα ενσώµατα πάγια της εταιρείας περιλαµβάνονται κυρίως µεταφορικά µέσα και έπιπλα και σκεύη. Το κόστος κτήσεως 

περιλαµβάνει και όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση τους. 

Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που πραγµατοποιούνται. Μεταγενέστερες 

προσθήκες και βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την ωφέλιµη ζωή και την 

παραγωγική δυναµικότητα του παγίου ή µειώνουν το κόστος λειτουργίας του.  

Οι αποσβέσεις των παγίων υπολογίζονται µε τη σταθερή µέθοδο και η υπολειµµατική τους αξία εκτιµάται µηδενική. Ο 

ωφέλιµος χρόνος ζωής των παγίων στοιχείων έχει ως εξής: 

� Εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων:   Με τη διάρκεια της µίσθωσης 

� Αυτοκίνητα :                           5 έτη 

� Λοιπός εξοπλισµός:                          5 -10 έτη 

Οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. Όταν οι λογιστικές αξίες 

και οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται 

ως έξοδα στα αποτελέσµατα.  

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευµένες αποσβέσεις 

διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή 

ζηµιές αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης.  

 

2.6 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 

Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις και άλλα µη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζηµιά αποµείωσης, 

όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Οποτεδήποτε η 

λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµιά αποµείωσης του, 

καταχωρείται στα αποτελέσµατα χρήσης. Η ανακτήσιµη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της 

εκτιµώµενης καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in use). Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος 

από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη 

γνώση και προσχωρούν οικιοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσής του, ενώ αξία εν χρήση 

είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από τη συνεχή 

χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. Αν δεν υπάρχει 



   
 

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 31 ∆εκεµβρίου 2017 
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ 

Σελίδα 26 

 

δυνατότητα εκτίµησης του ανακτήσιµου ποσού ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας 

του, τότε προσδιορίζεται το ανακτήσιµο ποσό της µονάδας που δηµιουργεί ταµιακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό 

στοιχείο. 

Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούµενα έτη γίνεται µόνο όταν 

υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει ελαττωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές, ο ανωτέρω 

αντιλογισµός αναγνωρίζεται ως έσοδο. 

 

2.7 Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο 

κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρούµενων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες 

από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει 

όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. 

Σοβαρά οικονοµικά προβλήµατα του πελάτη, η πιθανότητα χρεοκοπίας ή η οικονοµική αναδιοργάνωση και η αδυναµία 

τακτικών πληρωµών θεωρούνται ενδείξεις ότι η απαίτηση έχει αποµειωθεί. Το ποσό της πρόβλεψης αποµείωσης είναι η διαφορά 

µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, 

προεξοφλουµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα. 

 

2.8 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν µετρητά και καταθέσεις όψεως.  

 

2.9 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας κατατάσσεται στα ιδία κεφάλαια.  

 

2.10 ∆άνεια 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη για την πραγµατοποίηση της 

συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. 

Η Εταιρεία θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα 

εύλογα επιτόκια της αγοράς, και συνεπώς δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην οποία 

απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην 

κατάσταση αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου των δανείων. 

 

2.11 Μισθώσεις  

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στην Εταιρεία ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που 

ακολουθούν την κυριότητα του µισθωµένου στοιχείου, καταχωρούνται κατά την έναρξη της µίσθωσης, ως περιουσιακά στοιχεία 

µε ποσό ίσο µε την πραγµατική αξία της µισθωµένης ιδιοκτησίας ή αν είναι χαµηλότερη, µε την παρούσα αξία των ελάχιστων 

µισθωµάτων. Τα µισθώµατα επιµερίζονται στα χρηµατοοικονοµικά έξοδα σε µείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι που να 

προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο πάνω στο εναποµένον υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα 

χρεώνονται κατευθείαν στο αποτέλεσµα. 
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Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται βάσει της ωφέλιµης ζωής του περιουσιακού στοιχείου. Ως αξία κτήσης 

έχει θεωρηθεί το σύνολο της αξίας των µισθωµάτων αφού αφαιρεθούν τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα, τα οποία επιβαρύνουν τα 

αποτελέσµατα της εκάστοτε χρήσης.  

Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που απορρέουν από την κυριότητα του 

περιουσιακού στοιχείου ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές µισθωµάτων για λειτουργικές µισθώσεις 

καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσµατα, σε συστηµατική βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.  

 

2.12 Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος)  

Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά φόρο επί των φορολογητέων κερδών της εταιρείας, όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα 

µε τις απαιτήσεις του φορολογικού νόµου, και υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. Οι τρέχουσες 

φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιµώνται στο ποσό που αναµένεται να πληρωθεί στις φορολογικές αρχές (ή να 

ανακτηθεί από αυτές), µε τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και φορολογικών νόµων) που έχουν θεσπιστεί, µέχρι την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως (liability method) σε όλες τις 

προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού µεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής 

αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται µε τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται ότι θα ισχύουν κατά την περίοδο ανάκτησης των απαιτήσεων και τακτοποίησης των 

υποχρεώσεων. Εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες 

φορολογικές απαιτήσεις. 

Καταχωρούνται αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές και τις µεταφερόµενες 

φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η 

εκπεστέα προσωρινή διαφορά µπορεί να αξιοποιηθεί. Η λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων 

αναθεωρείται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και µειώνεται στο βαθµό που πιθανολογείται ότι δεν θα υπάρξουν αρκετά 

φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιµοποιηθεί µέρος ή το σύνολο των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

2.13 Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν η Εταιρεία έχει παρούσα νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση ως αποτέλεσµα παρελθόντων 

γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη 

εκτίµηση του ποσού. 

Η εταιρεία αναγνωρίζει πρόβλεψη για επιζήµιες συµβάσεις όταν τα αναµενόµενα οφέλη που θα παραχθούν από τη 

σύµβαση είναι µικρότερα από το αναπόφευκτο κόστος των υποχρεώσεων στο πλαίσιο της σύµβασης. 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες 

δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται µε βάση ένα προ φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. 

Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η 

πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν 

καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών οφειλών είναι πιθανή. 
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2.14 Παροχές σε εργαζόµενους   

 (α) Βραχυπρόθεσµες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται 

δεδουλευµένες. 

(β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Η εταιρεία σχηµατίζει προβλέψεις αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την επιχείρηση για το σύνολο των εργαζοµένων, 

ανεξαρτήτως του χρόνου που αναµένεται να αφυπηρετήσουν λόγω συνταξιοδότησης. Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κ.Ν.2112/20, 

η εταιρεία καταβάλλει αποζηµιώσεις στους αποχωρούντες ή απολυόµενους υπαλλήλους της, το δε ύψος των σχετικών 

αποζηµιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο αποµάκρυνσης (απόλυση ή 

συνταξιοδότηση). Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης το ύψος της αποζηµίωσης που θα πρέπει να καταβληθεί 

είναι ίσο µε το 40% του σχετικού ποσού που θα καταβαλλόταν σε περίπτωση απόλυσης. Τα προγράµµατα για παροχές στους 

εργαζόµενους, όσον αφορά στην αποζηµίωση κατά την έξοδο από την υπηρεσία, εµπίπτουν στα προγράµµατα καθορισµένων 

παροχών, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19 «Παροχές Εργαζοµένων». Επειδή ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού είναι µικρός 

και τα σχετικά ποσά των προβλέψεων περιορισµένα δεν πραγµατοποιήθηκε σχετική αναλογιστική µελέτη. 

 

2.15 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρους 

Προστιθέµενης Αξίας, τελωνειακά τέλη, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα έσοδα αναγνωρίζονται όταν υπάρχει η πιθανότητα τα 

οικονοµικά οφέλη να εισρεύσουν στην Εταιρεία και να επιµετρηθούν αξιόπιστα. Τα έσοδα αναγνωρίζονται ως ακολούθως:  

(α) Πωλήσεις ηλεκτρικής ενέργειας :  

Έσοδα από την προµήθεια ηλεκτρικής ενέργειας: Τα έσοδα από τις πωλήσεις ηλεκτρικού ρεύµατος στη λιανική αγορά, 

αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια της περιόδου όπου η ηλεκτρική ενέργεια παρέχεται στους πελάτες (αρχή του δεδουλευµένου) 

και µετριέται σε µηνιαία βάση, βάση των µετρήσεων του Α∆ΜΗΕ για τους πελάτες µέσης τάσης και σε εκτιµήσεις βάση της 

ιστορικής κατανάλωσης που ο ∆ιαχειριστής Ελληνικού ∆ικτύου ∆ιανοµής Ηλεκτρικής Ενέργειας (∆Ε∆∆ΗΕ) ανακοινώνει για 

Χαµηλής Τάσης (ΧΤ) πελάτες. Με βάση αυτές τις µετρήσεις που παρέχονται από το ΛΑΓΗΕ και τις προβλέψεις του ∆Ε∆∆ΗΕ που 

περιέχουν την κατανάλωση ανά µονάδα µέτρησης και σε συνδυασµό µε τους συµβατικούς όρους, κάθε πελάτης λαµβάνει ένα 

µηνιαίο λογαριασµό ανά µετρητή. Για τους πελάτες χαµηλής τάσης, οι λογαριασµοί είναι «έναντι» και λογιστικοποιούνται ως 

"έσοδα εισπρακτέα" µέχρι ο ∆Ε∆∆ΗΕ να στείλει την πραγµατική κατανάλωση της περιόδου, και στη συνέχεια εκδίδεται ένας 

εκκαθαριστικός λογαριασµός. Κατά τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων λογίζονται ως έσοδα οι πωλήσεις ηλεκτρικής 

ενέργειας που έχουν πραγµατοποιηθεί ανεξάρτητα από το χρόνο έκδοσης των λογαριασµών. 

(β) Έσοδα από το διασυνοριακό εµπόριο: 

Η εταιρεία πραγµατοποιεί πωλήσεις προς την εγχώρια αλλά και προς την αγορά του εξωτερικού. Τα έσοδα από τις 

πωλήσεις αυτές αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς 

και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη. 

      (γ) Έσοδα από τόκους:  

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται αναλογικά µε βάση το χρόνο και µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. Όταν οι 

απαιτήσεις είναι αποµειωµένες, η λογιστική αξία αυτών µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό τους, το οποίο είναι η παρούσα αξία των 

αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο, και κατανέµει την έκπτωση 

σαν έσοδο από τόκους. 
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2.16 Έξοδα  

Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι πληρωµές που πραγµατοποιούνται για λειτουργικές 

µισθώσεις µεταφέρονται στο αποτελέσµατα ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του µισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται 

σε δεδουλευµένη βάση. 

 

2.17 ∆ιανοµή κερδών 

Οι µέτοχοι συµµετέχουν στα αποτελέσµατα της χρήσεως (κέρδη και ζηµιές) ανάλογα µε το ποσοστό συµµετοχής τους στην 

εταιρεία. Σύµφωνα µε το άρθρο 28 του καταστατικού, σε περίπτωση που υπάρχουν κέρδη προς διάθεση, τα ποσά αυτά θα 

διανέµονται από την Εταιρεία στο µέγιστο βαθµό που επιτρέπεται από το νόµο, εκτός εάν αποφασίσει διαφορετικά η Γενική 

Συνέλευση των µετόχων. 

 

2.18 Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών 

 ∆ύο µέρη θεωρούνται συνδεδεµένα αν το ένα έχει τη δυνατότητα να ελέγχει το άλλο ή να ασκεί ουσιώδη επιρροή πάνω 

του, κατά τη λήψη των οικονοµικών και επιχειρηµατικών αποφάσεων. Συγκεκριµένα, συνδεδεµένα µέρη είναι:  

α) Επιχειρήσεις που άµεσα ή έµµεσα, ελέγχουν ή ελέγχονται από την Εταιρεία,  

β) Συγγενείς επιχειρήσεις στις οποίες η Εταιρεία ασκεί ουσιώδη επιρροή και δεν είναι θυγατρικές,  

γ) Ιδιώτες και στενοί συγγενείς τους, που κατέχουν άµεσα ή έµµεσα, δικαιώµατα ψήφου στην Εταιρεία, τα οποία τους παρέχουν 

ουσιώδη επιρροή πάνω στην Εταιρεία, 

δ) ∆ιευθυντικά στελέχη της Εταιρείας, µέλη της διοίκησης και στενά συνδεόµενα µε αυτούς πρόσωπα, 

ε) Επιχειρήσεις που ανήκουν σε µέλη της διοίκησης ή µεγαλοµετόχους της Εταιρείας, καθώς και επιχειρήσεις που έχουν κοινά 

διευθυντικά στελέχη µε την Εταιρεία.  

 
2.19 Κέρδη ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της εταιρείας µε 

τον µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε λογιστικής περιόδου, εξαιρώντας 

τον µέσο όρο των κοινών µετοχών που αποκτήθηκαν ως ίδιες µετοχές. Ο µέσος σταθµισµένος αριθµός των κοινών µετοχών σε 

κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της λογιστικής περιόδου και για όλες τις παρουσιαζόµενες λογιστικές περιόδους προσαρµόζεται για 

γεγονότα που έχουν µεταβάλει τον αριθµό των κοινών µετοχών σε κυκλοφορία χωρίς αντίστοιχη µεταβολή στους πόρους. 

 

 
3 Λειτουργικοί τοµείς 

Ένας λειτουργικός τοµέας είναι συστατικό µέρος µίας οικονοµικής οντότητας ο οποίος διεξάγει επιχειρηµατικές 

δραστηριότητες από τις οποίες πραγµατοποιούνται έσοδα και έξοδα. Τα λειτουργικά αποτελέσµατά του εξετάζονται τακτικά από 

τη διοίκηση της οντότητας για τη λήψη επιχειρηµατικών αποφάσεων.  

Η πληροφόρηση που γνωστοποιείται είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης 

των λειτουργικών τοµέων. 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται στην αγορά και διάθεση ηλεκτρικής ενέργειας και άλλων ενεργειακών προϊόντων και έχει έναν 

τοµέα δραστηριότητας. 
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4 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Η κίνηση των άυλων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας για τη χρήση 2017 αναλύεται ως εξής: 

 
 

Η κίνηση των άυλων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας για την προηγούµενη χρήση 2016 αναλύεται ως εξής: 

 

 
5 Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 

Η κίνηση των ενσώµατων παγίων της εταιρείας για τη χρήση 2017 αναλύεται ως εξής: 

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 
01.01.2017

Αγορές 2017 Σύνολο 31.12.2017

Σήµατα 7.200 - 7.200
Λογισµικό 14.130 55.569 69.699
Σύνολο 21.330 55.569 76.899

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 01.01.2017 Αποσβέσεις 2017 Σύνολο 31.12.2017

Σήµατα 105 720 825
Λογισµικό 1.080 9.288 10.368
Σύνολο 1.185 10.008 11.193

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ
    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 01.01.2017 Σύνολο 31.12.2017

Σήµατα 7.095 6.375
Λογισµικό 13.050 59.331
Σύνολο 20.145 65.706

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 13.07.2016 Αγορές 2016 Σύνολο 31.12.2016

Σήµατα - 7.200 7.200
Λογισµικό - 14.130 14.130
Σύνολο - 21.330 21.330

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 13.07.2016 Αποσβέσεις 2016 Σύνολο 31.12.2016

Σήµατα - 105 105
Λογισµικό - 1.080 1.080
Σύνολο - 1.185 1.185

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ
    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 13.07.2016 Σύνολο 31.12.2016

Σήµατα - 7.095
Λογισµικό - 13.050
Σύνολο - 20.145
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Η κίνηση των ενσώµατων παγίων της εταιρείας για την προηγούµενη χρήση 2016 αναλύεται ως εξής: 

 
 
 

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 
01.01.2017

Αγορές 2017 Μεταφορές Σύνολο 31.12.2017

Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων - - 62.557 62.557
Μεταφορικά Μέσα 17.800 - - 17.800
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 8.695 29.818 82.820 121.333
Σύνολο 26.495 29.818 145.377 201.689

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 01.01.2017 Αποσβέσεις 2017 Μεταφορές Σύνολο 31.12.2017

Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων - 6.747 - 6.747
Μεταφορικά Μέσα 1.187 3.560 - 4.747
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 290 15.521 - 15.811
Σύνολο 1.476 25.829 - 27.305

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ
    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 01.01.2017 Σύνολο 31.12.2017

Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων - 55.809
Μεταφορικά Μέσα 16.613 13.053
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 8.405 105.522
Σύνολο 25.018 174.384

Σύνολο 01.01.2017 Χρέωση Πίστωση Σύνολο 31.12.2017

Υπο εκτέλεση 55.833 89.544 145.377 -
Γενικό Σύνολο 80.851 89.544 145.377 174.384

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 13.07.2016 Αγορές 2016 Σύνολο 31.12.2016

Μεταφορικά Μέσα - 17.800 17.800
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός - 8.695 8.695
Σύνολο - 26.495 26.495

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 13.07.2016 Αποσβέσεις 2016 Σύνολο 31.12.2016

Μεταφορικά Μέσα - 1.187 1.187
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός - 290 290
Σύνολο - 1.476 1.476

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ
    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 13.07.2016 Σύνολο 31.12.2016

Μεταφορικά Μέσα - 16.613
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός - 8.405
Σύνολο - 25.018

Σύνολο 13.07.2016 Χρέωση Σύνολο 31.12.2016
Υπο εκτέλεση - 55.833 55.833
Προπληρωµές - - -
Γενικό Σύνολο - 55.833 80.851
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6 Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση / υποχρέωση 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρίας αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
 

 
 
Ο συντελεστής φόρου εισοδήµατος σύµφωνα µε το νόµο 4334/2015 (ο οποίος τροποποίησε το άρθρο 58 του ν. 4172/2013) ο 

οποίος χρησιµοποιείται για τον υπολογισµό του αναβαλλόµενου φόρου των προσωρινών διαφορών φορολογικής και λογιστικής 

βάσης, ανέρχεται σε 29%. 

 

7 Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 

 
 
 
8 Απαιτήσεις από πελάτες  

Οι εµπορικές απαιτήσεις από πελάτες για την χρήση 2017 παρουσιάζονται στον πίνακα παρακάτω:  

 

 

 

Χρήση 2017 Χρήση 2016
Υπόλοιπο αρχής χρήσης 01 Ιανουαρίου 27.307  - 
Χρέωση / (Πίστωση) κατάστασης αποτελεσµάτων (247.077) 27.307
Χρέωση / (Πίστωση) καθαρής θέσης  -  - 
Υπόλοιπο τέλους χρήσης 31 Ιουνίου (219.770) 27.307

Υποχρέωση  - 27.307
Απαίτηση (219.770)  - 

(219.770) 27.307

Υπόλοιπα Υπόλοιπα 
31/12/2016 Αποτελέσµατων Καθαρή Θέση 31/12/2017

Αποσβέσεων Παγίων 213 (2.530)  - (2.317)
Αναβαλλόµενος φόρος φορολογικά εκπιπτόµενης ζηµίας 27.094  -  - 27.094
Προβλέψεων  - 177.799  - 177.799
Αναβαλλόµενων εσόδων / (εξόδων)  - (422.346)  - (422.346)
Σύνολα 27.307 (247.077)  - (219.770)

Χρεώσεις/(Πιστώσεις )Αναβαλλόµενες Φορολογικές Απαιτήσεις (Υποχρεώσεις) / 
Φορολογική Αρχή Ελλάδας

31.12.2017 31.12.2016
Εγγύηση ∆Ε∆∆ΗΕ για Μη ∆ιασυνδεδεµένα Νησιά 0 185.062
∆οσµένες Εγγυήσεις 158.746 4.646
Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 158.746 189.708

31.12.2017 31.12.2016
Πελάτες 1.075.283  - 
Εµπορικές απαιτήσεις από λογαριασµούς 3.666.789  - 
Λοιπές απαιτήσεις πελατών 14.728  - 
Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων -600.000  - 
Απαιτήσεις από πελάτες 4.156.800 0

Χρονική ενηλικίωση απαιτήσεων 31.12.2017 31.12.2016
Μη ληξιιπρόθεσµο & µη αποµειωµένο 3.466.329
έως 90 µ 1.134.356  - 
90 µ έως 180 µ 140.601  - 
180 µ έως 240 µ 15.513  - 
240 + 0  - 
Aποµειωµένα 0  - 
Υποσύνολο 4.756.800  - 
Προβλέψεις -600.000  - 
Σύνολο 4.156.800 0
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9 Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 

Συνολικά τα Λοιπά Στοιχεία Κυκλοφορούντος Ενεργητικού (των προπληρωµών συµπεριλαµβανοµένων) αναλύονται ως εξής: 

 

 

Τα έσοδα χρήσεως εισπρακτέα αφορούν δουλευµένα έσοδα από λογαριασµούς που έχουν εκδοθεί εντός της επόµενης 

χρήσης.  

Οι προµήθειες συνεργατών κατανέµονται βάση των συµβατικών όρων. 

 

10 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Το σύνολο των ταµειακών διαθεσίµων της εταιρείας βρίσκεται κατατεθειµένο σε Τραπεζικούς λογαριασµούς πιστωτικών 

ιδρυµάτων εσωτερικού. 

 

 
11 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας είναι στο σύνολο του καταβληµένο, διαιρείται σε 600.000 µετοχές αξίας ενός (1€) ευρώ 

εκάστη και ανέρχεται σε 600.000,00 ευρώ µε την εταιρεία ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. να κατέχει το 100% των µετοχών.  

 
12 Ωφελήµατα Προσωπικού 

Τα ωφελήµατα προσωπικού αφορούν στο σύνολο τους πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού. 

 

13 Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις αφορούν εξ’ ολοκλήρου εγγυήσεις πελατών. 

 
14 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις περιλαµβάνουν τα εξής υπόλοιπα: 

31.12.2017 31.12.2016
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 3.148.451 -
Πιστωτικό υπόλοιπο ΦΠΑ 537.207 -
Λοιπές απαιτήσεις 647 2.315
Εκκαθάριση ΦΠΑ - 26.227
Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 3.686.306 28.542

Προµήθειες συνεργατών 711.362 -
Προκαταβολές ΝΟΜΕ προς απόσβεση 650.375 -
Λοιπές προπληρωµές 190.469 -
Συνδροµές 62.693 -
Ασφάλιστρα επόµενων χρήσεων 1.071 1.090
Τέλη κυκλοφορίας 320 320
Προπληρωµές 1.616.291 1.410
Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 5.302.596 29.952

31.12.2017 31.12.2016
Ταµείο 19.750 -
Καταθέσεις όψεως σε ευρώ 1.004.974 496.463
Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 1.024.724 496.463
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15 ∆άνεια και υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

Ο ακόλουθος πίνακας αναλύει τις δανειακές υποχρεώσεις της κατά την 31.12.2017: 

 
 

Εξασφαλίσεις: Υφίστανται εγγυητικές επιστολές ποσού ευρώ 572.500 που έχει παράσχει η εταιρεία προς την Εθνική 

Τράπεζα της Ελλάδος. Επιπλέον, εταιρική εγγύηση ποσού ευρώ 1.462.548 που έχει παράσχει η µητρική υπέρ της Εταιρείας στην 

τράπεζα Πειραιώς καθώς και εγγυητικές επιστολές ύψους ευρώ 90.000 προς την Eurobank. 

Επιπλέον, υφίσταται εγγύηση της µητρικής εταιρείας υπέρ Alpha Bank σε κάλυψη σύµβασης αλληλόχρεου λογαριασµού, 

ύψους 6 εκ. ευρώ. 

 

16 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 

 
 
17 Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 
 

Οι αγορές υπό τακτοποίηση αφορούν δουλεµένα έξοδα και χρεώσεις αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Τα τέλη υπέρ τρίτων αφορούν 

κρατήσεις υπέρ ∆ήµων κ.λπ. από λογαριασµούς καταναλωτών. 

 
18 Κύκλος εργασιών 

  

31.12.2017 31.12.2016
Προµηθευτές εσωτερικού 1.496.968 61.434
Προµηθευτές εξωτερικού 55 -
Επιταγές πληρωτέες 41.624 -
Λοιποί πιστωτές 4.777 37.323
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 1.543.423 98.756

31.12.2017 31.12.2016
Βραχυπρόθεσµα δάνεια
Τραπεζικά δάνεια 3.562.943 186.000
Τόκοι  δανείων πληρωτέοι - 115
Σύνολο δανείων 3.562.943 186.115

31.12.2017 31.12.2016
Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 8.205 4.031
Ειδικοί φόροι 65.934 -
Λοιποί φόροι 329 853
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 74.467 4.884

31.12.2017 31.12.2016
Αγορές υπό τακτοποίηση 2.169.780 -
Τέλη ενσ.υπέρ τρίτων 1.625.025 -
Βραχυπρόθεσµο µέρος εγγυήσεων πελατών 455.294 -
Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 137.236 -
Έσοδα επόµενων χρήσεων 72.595 -
Ασφαλιστικοί οργανισµοί 29.396 8.292
Αποδοχές πληρωτέες 28.826 11.764
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 1.455 -
Λοιπές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 4.519.608 20.056

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 01.01-31.12.2017 13.07-31.12.2016
Έσοδα πώλησης ενέργειας σε καταναλωτές 16.841.155 -
Χονδρικές πωλήσεις ενέργειας 1.231.177 -
Σύνολο 18.072.332 -
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19 Κόστος πωληθέντων 

 

 
20 Άλλα εισοδήµατα 

Τα Άλλα Εισοδήµατα περιλαµβάνουν έσοδα παρεπόµενων ασχολιών και συγκεκριµένα, προµήθειες είσπραξης ΕΡΤ. 

 
21 Έξοδα διοίκησης 

Τα  έξοδα διοίκησης αναλύονται ως εξής: 

 

 

22  Έξοδα διάθεσης 

Τα  έξοδα διάθεσης αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
23 Λοιπά Έξοδα 

Το κονδύλι του ισολογισµού αφορά εξ’ ολοκλήρου προβλέψεις επισφαλών πελατών χρήσης. 
 

 
 
24 Χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα αφορούν στο µεγαλύτερο µέρος τους, τόκους υπερηµερίας πελατών. 

Κόστος πωληθέντων 01.01-31.12.2017 13.07-31.12.2016
Αγορά ενέργειας 15.379.402 0
Σύνολο 15.379.402 -

Έξοδα διοίκησης 01.01-31.12.2017 13.07-31.12.2016
Μισθοδοσία 98.956 28.222
Αµοιβές τρίτων - 7.703
Παροχές τρίτων 37.697 10.306
∆ιάφοροι φόροι - τέλη 19.181 9.484
∆ιάφορα έξοδα 53.842 18.243
Προβλέψεις εκµετάλλευσης 6.506 -
Αποσβέσεις 10.751 2.662
Σύνολο 226.934 76.620

Έξοδα διάθεσης 01.01-31.12.2017 13.07-31.12.2016
Μισθοδοσία 399.190 13.577
Παροχές τρίτων 98.123 -
∆ιάφοροι φόροι - τέλη 1.056 -
∆ιάφορα έξοδα 622.147 -
Αµοιβές τρίτων 355.201 -
Αποσβέσεις 25.086 -
Προβλέψεις εκµετάλλευσης 6.595 -
Σύνολο 1.507.398 13.577

Λοιπά έξοδα 01.01-31.12.2017 13.07-31.12.2016
Προβλέψεις επισφαλών πελατών χρήσης 600.000
Σύνολο 600.000 -

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα 01.01-31.12.2017 13.07-31.12.2016
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα (82.817) (2.593)
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 13.566 98
Σύνολο (69.251) (2.496)
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25 Φόρος εισοδήµατος – Αναβαλλόµενος φόρος 

 
 

 
 
26 Κέρδη / (Ζηµίες) µετά από φόρους ανά µετοχή 

 
 
27 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία στην εύλογη αξία 

Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 13 «Αποτίµηση σε Εύλογες Αξίες» και ∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

απαιτούνται γνωστοποιήσεις για την ταξινόµηση και αποτίµηση των χρηµατοοικονοµικών µέσων. Ο Όµιλος χρησιµοποιεί την 

παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισµό και τη γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών µέσων ανά τεχνική 

αποτίµησης: 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση διαπραγµατεύσιµες (µη προσαρµοσµένες) τιµές σε 

ενεργές αγορές για όµοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία όλα τα στοιχεία 

που επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία είναι βασισµένα (είτε άµεσα είτε έµµεσα) σε παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς. 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία τα στοιχεία που 

επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισµένα σε παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς. 

Η λογιστική αξία των ακόλουθων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων θεωρείται ότι 

αποτελεί µία λογική προσέγγιση της εύλογης αξίας αυτών: 

o Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

o Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

o Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις. 

01.01-31.12.2017 13.07-31.12.2016

Φόρος χρήσης - -
Αναβαλλόµενος φόρος (247.077) 27.307
Σύνολο (247.077) 27.307

Κέρδη/ (Ζηµίες) προ φόρων 289.832 (92.692)

-µείον: Προσωρινές διαφορές στα έσοδα 2.399.643 -
-πλέον: Προσωρινές διαφορές στις δαπάνες 1.641.816 92.692
Προσαρµογές στο φόρο για Έξοδα που δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς

- Μη Εκπιπτόµενες ∆απάνες 30.553 -
-437.441 0

Συντελεστής Φόρου 29% 29%
Aναλογoύν φόρος εισοδήµατος - -

Έξοδο φόρου εισοδήµατος - -
Αναβαλλόµενος φόρος φορολογικά εκπιπτόµενης ζηµίας - 27.307
Αναβαλλόµενος φόρος προσωρινών διαφορών (247.077) -
Πραγµατική δαπάνη φόρου (247.077) 27.307

01.01-31.12.2017 13.07-31.12.2016
Αναβαλλόµενος φόρος (247.077) 27.307
Έξοδο φόρου εισοδήµατος - -
Σύνολο (247.077) 27.307

Κέρδη ανά µετοχή 01.01-31.12.2017 13.07-31.12.2016
Κέρδη / (Ζηµίες) που αναλογούν στους µετόχους 42.755 (65.385)
Αριθµός µετοχών 600.000 600.000
Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0,0713 (0,1090)



   
 

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 31 ∆εκεµβρίου 2017 
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ 

Σελίδα 37 

 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία καθώς και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις κατά την ηµεροµηνία των 

οικονοµικών καταστάσεων µπορούν να κατηγοριοποιηθούν µε βάση την ιεραρχία της εύλογης αξίας και ως εξής : 

 

 

28 Πρόσθετα Στοιχεία & Πληροφορίες 

28.1 Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

 Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές από ιδρύσεως. Έχει 

ελεγχθεί φορολογικά για το 2016 από τους νόµιµους ελεγκτές σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν.4174/2013. Για τη 

χρήση αυτή έχει εκδοθεί Έκθεση Φορολογικής Συµµόρφωσης «Χωρίς Επιφύλαξη». Η οριστικοποίηση του ελέγχου αυτού 

διενεργείται σύµφωνα µε την ΠΟΛ 1034/2016 και τις διατάξεις του Ν.4174/13. 

 Βρίσκεται σε εξέλιξη ο φορολογικός έλεγχος της χρήσης 2017 για την ΚΕΝ AE, που διενεργείται βάσει του άρθρου 65Α 

του Ν.4174/13. Η Έκθεση Φορολογικής Συµµόρφωσης προβλέπεται να χορηγηθεί µετά τη δηµοσίευση των οικονοµικών 

καταστάσεων, ωστόσο δεν αναµένεται να προκύψουν σηµαντικές φορολογικές υποχρεώσεις για την Εταιρεία. 

 

28.2 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  

∆εν υφίστανται επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της εταιρείας, ούτε αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων κατά 

αυτής. 

 

28.3 Προβλέψεις 

∆εν έχουν διενεργηθεί προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ή λοιπές αιτίες. 

 

28.4 Αριθµός απασχολούµενων 

Η εταιρεία για τη χρήση 2017 απασχόλησε 37 άτοµα προσωπικό, εκ των οποίων τα 34 άτοµα είναι µόνιµοι και 3 άτοµα 

απασχολούνται µε πρακτική άσκηση. 

 

28.5 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µε την εταιρεία µέρη 

Το µεγαλύτερο µέρος των συναλλαγών της εταιρείας µε συνδεδεµένα µέρη, αφορούν συναλλαγές µε τη µητρική. 

Αναλυτικότερα οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις της Εταιρίας καθώς και τα Έσοδα και Έξοδα προς/από τα συνδεδεµένα µέρη 

της εµφανίζονται στους πίνακες παρακάτω: 

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31.12.2017 31.12.2016 Ιεραρχία εύλογης αξίας
Εµπορικές απαιτήσεις 4.156.800 0 Επίπεδο 3
Λοιπές απαιτήσεις 3.686.306 28.542 Επίπεδο 3
Προπληρωµές 1.616.291 1.410 Επίπεδο 3
Ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 1.024.724 496.463 Επίπεδο 3
Σύνολο 10.484.121 526.415

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 31.12.2017 31.12.2016
∆ανεισµός

Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις
επιµετρούµενες στο αναπόσβεστο κόστος 3.562.943 186.115 Επίπεδο 2
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις

Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις
επιµετρούµενες στο αναπόσβεστο κόστος 6.137.498 123.696 Επίπεδο 3
Σύνολο υποχρεώσεων 9.700.441 309.811
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28.6 Άλλες  πληροφορίες 

Η «ΚΕΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» δεν κατέχει µετοχές της 

µητρικής εταιρείας.  

 

29 Γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού 

Η εταιρεία στοχεύει να επεκταθεί στην αγορά φυσικού αερίου σε όλη την Ελλάδα, όπου ήδη υπάρχει δίκτυο, 

προσβλέποντας σε ανάπτυξη από το 2018, όταν και θα απελευθερωθεί πλήρως η λιανική αγορά φυσικού αερίου για τους 

οικιακούς καταναλωτές. Η εταιρεία έχει λάβει Άδεια Προµήθειας φυσικού αερίου από τη ΡΑΕ (883/2017) και αναµένεται να 

ξεκινήσει η δραστηριότητα το 2018. 

∆εν υφίστανται άλλα µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα τα οποία να αφορούν την Εταιρεία, στα 

οποία να επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς. 

 

30 Έγκριση οικονοµικών καταστάσεων 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 01/01/2017 έως 31/12/2017, εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Σύµβουλο της 

εταιρείας στις 25 Απριλίου 2018. 

 

 

Ηράκλειο, 25.4.2018 

 

 

 

 

  

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ Πωλήσεις Αγορές / ∆απάνες Απαιτήσεις Υποχρεώσεις
ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. 1.051.393 13.660 245.636 -
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 231.104 4.356 31.933 -
Σύνολα 1.282.497 18.017 277.569 -

Αµοιβές µελών ∆.Σ. 78.226
Απαιτήσεις από ∆ιευθυντικά Στελέχη 4.162
Υποχρεώσεις προς ∆ιευθυντικά Στελέχη 0

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆Σ & 
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 
 
 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΑΡΑΤΖΗΣ 
Α.∆.Τ.  Χ 357305 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
& ∆ΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

 
 
 

ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΑΤΖΗ 
Α.∆.Τ. ΑΜ456332 

 
 

ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΧΟΝΤΑΚΗΣ 
Α.∆.Τ. ΑΝ 464624 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

 
 

 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΝΤΑΓΑΚΗΣ 

Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 0105534 Α΄ ΤΑΞΕΩΣ 



   
 

Ετήσια Οικονοµική Έκθεση 31 ∆εκεµβρίου 2017 
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ 

Σελίδα 39 

 

ΣΤ. Στοιχεία και Πληροφορίες της περιόδου 01.01 – 31.12.2017 

 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
∆ιεύθυνση έδρας εταιρείας :  Λεωφ. Καζαντζίδη 6, Ηράκλειο Κρήτης Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος: Αντώνιος Μιλτ. Καράτζης
Ηµεροµηνία έγκρισης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων :  25 Απριλίου 2018 Αρ.Μητρώου Γ.Ε.ΜΗ. : 139517227000
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής : Κωνσταντίνος Εµµ. Αντωνακάκης, Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 22 781
Ελεγκτική Εταιρεία : GRANT THORNTON A.E.- Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 127
Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών :  Γνώµη χωρίς επιφύλαξη ∆ιεύθυνση ∆ιαδικτύου : www.e-ken.gr

31.12.2017 31.12.2016 1.1 - 13.7 -
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31.12.2017 31.12.2016
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 65.706 20.145
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 174.384 80.851 Κύκλος Εργασιών 18.072.332  - 

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση  - 27.307 Μικτά κέρδη / (ζηµίες) 2.692.930  - 

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 158.746 189.708 Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων, χρηµατοδοτικών & επενδυτικών αποτελεσµάτων 359.083 (90.196)
Απαιτήσεις από πελάτες 4.156.800  - Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων  289.832 (92.692)

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 5.302.596 29.952 Κέρδη / (ζηµίες) µετά από φόρους  (Α) 42.755 (65.385)
∆ιαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 1.024.724 496.463 Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β)  -  - 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 10.882.957 844.426 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α) + (Β) 42.755 (65.385)

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 
Μετοχικό Κεφάλαιο 600.000 600.000 αποτελεσµάτων & συνολικών αποσβέσεων 394.920 (87.535)

Αποτελέσµατα εις νέον (22.630) (65.385)
Σύνολο Καθαρής Θέσης 577.370 534.615 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 219.770  - Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ
Ωφελήµατα προσωπικού 13.101  - 1.1 - 13.7 - 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 372.275  - 31.12.2017 31.12.2016
Εµπορικοί πιστωτές 1.543.423 98.756 Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης περιόδου ( 01/01/2017 & 13/7/2016) 534.615  - 
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 3.562.943 186.115 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους 42.755 (65.385)
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 4.594.075 24.940 Καταβολή ιδρυτικού κεφαλαίου  - 600.000
Σύνολο υποχρεώσεων 10.305.587  309.811 Καθαρή θέση λήξης χρήσεως ( 31/12/2017 & 31/12/2016 ) 577.370 534.615
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 10.882.957 844.426

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ

1. 1.1 - 13.7 - 

Έµµεση µέθοδος 31.12.2017 31.12.2016

2. Πληροφορίες για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της εταιρείας αναφέρονται στη σηµείωση 28.1 Λειτουργικές ∆ραστηριότητες
των οικονοµικών καταστάσεων. Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 289.832 (92.692)

3. Η εταιρεία κατά τη διάρκεια της χρήσης 2017 απασχόλησε 37 άτοµα προσωπικό εκ των οποίων Πλέον : Προσαρµογές για:  
οι 34 είναι µόνιµοι. Αποσβέσεις 35.837 2.662  

4. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων Προβλέψεις & αναστροφές προβλέψεων 613.101
που έχουν ή ενδέχεται να έχουν ουσιώδη  επίδραση στη χρηµατοοικονοµική θέση της εταιρείας. Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 69.251 2.496  

5. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα µε τα συνδεδεµένα µέρη (∆.Λ.Π.24) για την περίοδο Λειτουργικές ταµ.ροές πριν από τις µεταβολές κεφαλαίου κίνησης 1.008.021 (87.535)  
01.01 - 31.12.2017 έχουν ως εξής: Πλέον : Προσαρµογές για µεταβολές λογ/σµών κεφαλαίου κίνησης  

α) Έσοδα 1.177.373 Μείωση / (αύξηση)  απαιτήσεων (10.029.444) (29.952)
β) Έξοδα 18.017 Μείωση /(αύξηση ) υποχρεώσεων ( πλην Τραπεζών ) 5.944.218 118.813
γ) Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 277.569 (3.077.205) 1.325
δ) Υποχρεώσεις σε συνδεδεµένα µέρη 0 Μείον : 
ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα 82.817 2.479
και µελών της διοίκησης 78.226 Καταβεβληµένοι φόροι (69.584) (4.884)
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (3.090.438) 3.730
µέλη της διοίκησης 4.162 Επενδυτικές δραστηριότητες 
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη Αγορές ενσώµατων κα άυλων πάγιων στοιχείων (174.931) (103.658)
και µέλη της διοίκησης 0 Τόκοι εισπραχθέντες 13.566 98

Αύξηση / ( µείωση) µακροπροθέσµων απαιτήσεων 403.237 (189.708)
6. Η εταιρία δεν κατέχει µετοχές της µητρικής. Σύνολο εισροών (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) 241.872 (293.268)
7. Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε η εταιρία για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών Χρηµατοδοτικές  δραστηριότητες 

καταστάσεων της 31.12.2017, είναι συνεπείς µε αυτές που περιγράφονται στις οικονοµικές Αναληφθέντα ∆άνεια / (Εξοφλήσεις δανείων) 3.376.828 186.000
καταστάσεις της προηγούµενης χρήσεως. Καταβολή µετοχικού κεφαλαίου  - 600.000

Σύνολο εισροών/(εκροών) χρηµατοοικονοµικών δραστηριοτήτων (γ) 3.376.828 786.000
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα χρηµατικά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα  της περιόδου (α) + (β) +(γ) 528.262 496.463
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσεως 496.463  - 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσεως 1.024.724,41 496.462,64

 ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.

 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΧΟΝΤΑΚΗΣ
Α.∆.Τ. ΑΝ 464624

Ηράκλειο, 25/04/2018

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΝΤΑΓΑΚΗΣ
Α.Μ. Ο.Ε.Ε. 0105534 Α΄ ΤΑΞΕΩΣ

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.
& ∆ΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΑΤΖΗ
Α.∆.Τ. ΑΜ456332

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.
& ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΑΡΑΤΖΗΣ
Α.∆.Τ. Χ 357305

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ
Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ

ΚΕΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ από 1 Ιανουαρίου 2017 έως 31 ∆εκεµβρίου 2017

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της "ΚΕΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ".  Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την Εταιρία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις που έχουν 

συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε. καθώς και η έκθεση ελέγχου του νόµιµου ελεγκτή, όπου αυτή απαιτείται. 

Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Οι  οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής 
εταιρίας "ΚΑΡΑΤΖΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ & ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ"


